 Об итогах выполнения индикативного плана социально-экономического развития Бичурского района на 2016 год за  2016 год
Реализация индикативного плана социально-экономического развития Бичурского района на 2016 год за  2016 год основана на достижении 106 индикаторов, из которых,  13 индикаторов за 2016 год не исполнено, т.е. программа выполнена на 88%.

Не выполненными остались индикаторы по разделам:

-«Развитие промышленного производства»- 3 индикатора;

-«Потребительский рынок» 2 индикатора;

-«Малое предпринимательство» 1 индикатор;

- «Молодёжная политика»- 3 индикатора;

-«Образование»-1 индикатор;
-«Социальная защита»-1индикатор;
- «Жилищно-коммунальное хозяйство» -1 индикатор;
-«Связь, инфраструктура связи»-1 индикатор.
Демография  За 2016 год родилось 341 человек, умерло 350 человек. Основными причинами смерти явились болезни сердечно-сосудистой системы, умерло 104 человека (29,7 %), от внешних причин -41 человек(11,7%), от заболеваний  органов дыхания 31 человек (8,9 %),  от  онкозаболеваний умерло 25 человек (7,1 %), системы пищеварения 41 человек  (11,7%), прочих причин- 108 человек (30,9%) .Естественный прирост отрицательный (-9 человек).
Миграционный прирост за истекший год отрицательный -196 человек, в район на постоянное место жительства прибыло  645 человек, убыло  841человек.  
На отчётную дату занято  в экономике 11180 человек,  в том числе в материальном производстве занято 7724 человек, в непроизводственной сфере 3456 человек.   

С начала года в ГУ «Центр занятости населения по Бичурскому району» обратилось 384 человека, из них признано безработными-205 человек, трудоустроено 239 человек, направлено на общественные работы 57 человек, на профобучение- 50 безработных граждан и 3женщины, находящихся в отпуске по уходу за ребенком. Выплачено пособия  в размере 3217т.рублей,стипендий-165,7 тыс.руб., средняя продолжительность безработицы 5,1 месяц.

За 2016 год  в рамках действия программы по самозанятости населения создано 23 рабочих места. Всего создано 72 рабочих места,   в том числе 15 в промышленности, 6 в сельском хозяйстве, 26 в торговле, 5 в общественном питании, 14 в сфере услуг, в здравоохранении 1, в образовательной деятельности 5. Уровень общей безработицы составляет (по данным поселений) 9,2%. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,5%.

Согласно распоряжения Администрации МО «Бичурский район» от 18.07.2015г. №146-ра  «О мерах по снижению неформальной занятости населения МО «Бичурский район» создана рабочая группа, которая на основании плана мероприятий по снижению формальной занятости  в течении года осуществляла деятельность по выявлению неформальной занятости. В результате организованной работы в данном направлении оформлено 284 трудовых договора.
Раздел «Развитие экономики» 


Инвестиции. За 2016 г. освоено инвестиций предприятиями всех форм собственности 402,6 млн. руб., программный индикатор выполнен на  110,9%, в том числе бюджетные инвестиции 132,8 млн.рублей, привлечённые средства 269,8 млн.рублей. 26,6% инвестиций вложено в развитие промышленности, в развитие сельскохозяйственного производства 7,0%, инфраструктуру и малое предпринимательство- 35,2%, 31,2% в социальную сферу.
Инвестиции были направлены на приобретение основных средств за счёт субсидий, выделенных безработным гражданам в рамках программы самозанятости и собственных средств, развитие буроугольного месторождения ООО «Угольный разрез», строительство моста через р.Хилок у с. В-Мангиртуй, развитие субъектов малого предпринимательства, приобретение техники с/х предприятиями.
Наибольший темп роста к аналогичному периоду 2015 года по объёму инвестиций достигнут в МО-СП «Билютайское»  темп роста 474,3% - 1 место, при среднем районном 99,4%  МО-СП «Топкинское» на 17-м месте темп роста 9,1 %
Денежные доходы населения. Одной из главных задач социально-экономического развития района в текущем году является уменьшение числа населения с доходами ниже прожиточного минимума. По итогам отчетного года среднемесячные денежные доходы населения составили 14500 рублей. 

Основная доля денежных доходов населения - порядка 22% формируется социальными трансфертами - пенсиями и пособиями, заработная плата – 32%, 18,4% совокупных денежных доходов население получает от ведения личного подсобного хозяйства, 17,1% составляют доходы от предпринимательской и иной деятельности, прочие доходы 10,5%.

  Удельный вес населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума составил 15%.                                    
Среднемесячная заработная плата по району  за отчётный период составила 24994 рубля.
В разрезе Муниципальных образований  сельских поселений самая высокая среднемесячная заработная плата  2016 год   в МО-СП «Бичурское» 26 000 руб.,  и самая низкая  среднемесячная заработная плата в МО-СП «Шанагинское»  8 674 руб., занявшее 16 место в рейтинге по данному показателю.

Муниципальные финансы. В  местный бюджет за 2016 год поступило налогов и сборов в сумме 87 млн. рублей, доля собственных доходов в доходной части бюджета  составляет 15,7 %. 

В собственных доходах бюджета  составляет налог на доходы физических лиц- 46,1%, акцизы 16,5%,  8,7% налоги на совокупный доход,  11,6% налог на имущество, доходы от использования муниципального имущества 12,1%, неналоговые доходы 5 %.

Фактические расходы консолидированного бюджета на содержание работников ОМСУ в расчёте на 1 жителя составили 2167 рублей, что ниже планового назначения на 10,3%
Среди поселений за 2016 год самый  высокий темп роста налоговых доходов на душу населения достигнут  в МО-СП «Шанагинское» 280,7%, при среднем районном 105,9%, на 17-м месте  МО-СП «Верхне-Мангиртуйское» темп роста составил  62,4%.

 Из всех поселений по показателю собираемости неналоговых доходов на душу населения  лучше сработало МО-СП «Еланское», где темп роста составил  11090,0 %,к уровню прошлого года, при среднем районном- 138,8%, на последнем месте МО-СП «Посельское» темп роста составил 26,1%.

По сбору земельного налога лидирует МО-СП «Шанагинское»  темп роста 292,8% при среднем районном 91,5%, последнее место у МО-СП «Верхне-Мангиртуйское» с темпом роста 53,6 %.

По  поступлению налога на имущество» на 1 месте МО-СП «Шанагинское» темп роста 412% при среднем районном 148,8%, на 17-м месте МО-СП  «Верхне-Мангиртуйское» темп роста  41%.

В  течение   2016  г.  уполномоченным органом  при администрации МО «Бичурский  район»  размещено  38 закупок, из них  проведено 16 закупок  в форме открытого аукциона в электронной форме, 22  в форме запроса котировок.    Объявленная  сумма  торгов 26545,1 тыс.  руб., заключено  контрактов  на  сумму  27329,3  тыс.   рублей, из них сумма контрактов по закупкам, размещённым в 2015 году и заключенным в 2016 году 3747,2 тыс. рублей.  Экономия при  осуществлении закупок за год  составила 1556,8  тыс.рублей.  По  трем закупкам  контракт расторгнут по соглашению сторон. По  пяти объявленным закупкам торги  контракты не заключены,  ввиду отсутствия заявок на участие   в процедуре  осуществления закупки.   По этим закупкам  были повторно  объявлены закупки, которые  состоялись  и привели к заключению контрактов. 
Промышленность. В структуре промышленного производства района основной объем приходится на топливную промышленность (91,1%), на пищевую (3,4%), лесную и деревообрабатывающую – 5,4%, полиграфическая – 0,1%.

 Объём  производства  промышленной продукции за 2016 год составил 5488,5 млн. руб., программный индикатор выполнен на 100,1 %.
В угольной промышленности ООО «Угольный разрез»   за прошедший год добыча угля составила 1888,6 тыс. тн (1977,1 тн-2015год), объём промышленного производства на уровне программного индикатора.4997,6 млн.рублей.
ООО «Бичурский маслозавод» произвел молочной продукции на сумму 65,8 млн.руб., что выше уровня прошлого года на 5,8%. Из-за снижения закупа молока на 12 % к уровню прошлого года наблюдается снижение объемных показателей производимой продукции. Так, цельномолочной продукции выработано 1369тонн  (+31 тонна к уровню прошлого года), нежирной 506,6 тонн (-91 тонна к уровню прошлого года), масла сливочного 35,9 тонн (+0,9 тонн к уровню прошлого года),  сыра 3 тонны, что ниже на 0,9 тонн по сравнению с прошлым годом.
Кондитерским цехом  Бичурского  РайПо в отчетном году  выпечено 236,5 тонн хлеба и хлебобулочных изделий(+57 к уровню 2015 года), 22 тонны кондитерских изделий(+1,6 тонн к 2015 году). 
Мясных полуфабрикатов Бичурское Райпо, ИП отпущено в розничную сеть района 0,35 тонн или 0,5% к уровню 2015 года.
Выпечка хлеба и хлебобулочных изделий составила 546,5 тонн, ниже уровня прошлого года на 37,1%.
ООО «ДСУ» по итогам 2016 года выполнено  работ на сумму  20,1  млн.рублей, в том числе на содержание дорог направлено 18,0 млн.руб., на работы по прямым договорам 2,0 млн.руб., оказано услуг 0,1 млн.руб..
Разрешено к рубке лесосечного фонда в объёме  101,8  тм3, фактический объём вывозки древесины лесозаготовителями составил   92,6 тм3., в том числе арендаторами заготовлено 35,2 тм3, с аукциона 34,8 тм3,  местное население заготовило  12,1 тм3. Объём промышленного производства по разделу «Лесозаготовка и лесопереработка» составил 298,5 млн. руб. или 85,3% к программе, хотя к уровню 2015 года исполнение составило 92,4% в действующих ценах. Причиной послужило снижение объемов заготовки древесины из-за продолжительного пожароопасного периода. Как следствие, невыполненным остался показатель производительности труда в данной отрасли, который составил 85,4%. Несмотря на это, продолжает набирать обороты предприятие ООО «Восток»  по выпуску полуфабрикатов пищевых палочек. По итогам 2016 года объем производства составил 11810 млн.руб. или 65898 упаковок.
Также, по итогам 2016 года остались не выполненными по разделу «Развитие промышленного производства» следующие индикаторы:

-среднемесячная заработная плата в добыче полезных ископаемых 83,2% от планового показателя;


Причиной не выполнения запланированных индикаторов послужило увеличение количества работников угольной промышленности с 359чел до 366 чел., соответственно среднемесячная заработная плата в отрасли добычи полезных ископаемых сократилась и индикатор не выполнен  на 16,8%.

Сельское хозяйство. Индикатор объем валовой продукции в сельском хозяйстве остался на уровне плана  и составил 1427,4 млн.руб.. Объем производства мяса во всех категориях хозяйств составляет 4750,0 тонн или 118,2 % к  уровню прошлого года.
 Объем производства молока во всех категориях хозяйств составил 19484 тонн или 103,8% к  уровню прошлого года. Для проведения зимовки скота в районе всеми категориями хозяйств было заготовлено кормов:сена-65521 тонны, сенажа-1402 тонны, соломы-4722 тонны, засыпано зернофуража-390 тонн. В пересчете на кормовые единицы было заготовлено 31380 тонн кормовых единиц. В зимовку 2016-2017 годов пошло 22716 условных голов скота. Обеспеченность кормами составила 13,8 цн. Кормовых единиц на 1 условную голову.

Планы уборочной компании значительно были скорректированы засухой летнего периода. По итогам года в районе было произведено 312 тонн зерновых, что составило лишь 25% к уровню 2015 года.

Всеми категориями хозяйств выращено овощей всех видов 4231 тонн, накопано картофеля 17765 тонн. Овощей и картофеля было собрано больше уровня 2015 года  и составило соответственно 101% и 106,6%.
В течение отчётного периода закуп молока Бичурским маслозаводом составил 1283,6 тонн (-172,6тонн к аналогичному периоду прошлого года) на сумму 19,2 млн.рублей, в том числе от населения поступило 786 тонн на сумму 11 млн.руб.(средняя закупочная цена составила 15 руб), от сельскохозяйственных организаций 407,5 тонн на сумму 6,8 млн.руб., от крестьянско-фермерских хозяйств 90,1 тонны на сумму 1,4 м лн.руб.
ООО «Торговым домом Надежда» принято от сдатчиков 1900 голов КРС. Объем выполненных работ, оказанных услуг бойней составил 70 млн.рублей , объем отгруженной продукции составил 422 тонны, что превышает показатель 2015 года в 1,7 раз.
По показателям сельскохозяйственного производства: по производству  мяса при среднем районном темпе роста 117,4% на первом месте МО-СП  «Верхне-Мангиртуйское»( 166,7%), МО-СП «Билютайское» -17 место при темпе роста 76,6 %. По молоку в рейтинге поселений -на первом месте МО-СП «Верхне-Мангиртуйское» темп роста 132,3%, при среднем районном 103,2%,  на последнем месте МО-СП «Топкинское»- 81,7%.  
Туризм  По итогам 2016 года наблюдаются  отдельные положительные моменты в сфере развития туризма. Количество туристических прибытий составило 400. Основное количество туристов прошло  через турбазу «Нарин-Заганский станок», а также самыми посещаемыми объектами туризма стали районный музей Ашаабагатский Дацан в ул.Хаян,будийский дацан в ул.Шибертуй и др.  В 2016 году было определено пять  событийных мероприятий, которые  посетило 250 человек. Инвестиции в объеме 500тыс.руб. были направлены на ремонт подъездной дороги к турбазе «Нарин-Заганский станок», а также строительство одного гостевого дома на названной турбазе.
Торговля и потребительский рынок. По итогам 2016года оборот розничной торговли составил 1684 млн. руб, что ниже уровня 2015г. на 2,1%, плановый индикатор выполнен на 95,3% по причине снижения покупательской способности населения.
На 01.01.2017года в районе зарегистрировано 243                                                              предприятия розничной торговли с общей торговой площадью 8612 м2.,  которая за счет ввода в эксплуатацию новых предприятий торговли, реконструкции торговых объектов увеличилась по сравнению с 2015 годом на 170 кв.м. Услуги общественного питания оказывают 11 предприятий с  площадью обеденного зала   679 кв.м  на  444 посадочных  места. Оборот общественного питания за 2016 год составил  56,7 млн.рублей или 94,5% к индикативному показателю,96,1% к уровню 2015 года в действующих ценах.

  За отчётный период  оказано услуг на сумму 329,5  млн.рублей или 

101,8% к уровню прошлого года  в сопоставимой оценке, 104,1 % к плановому индикатору.

Малое предпринимательство.  


По состоянию на 01.01.2017г.на территории района снизилось количество зарегистрированных   субъектов малого предпринимательства по сравнению с 2015 годом на 124 ед.  и составило 371, в том числе 64 малых предприятия. Численность работающих на  малых предприятиях осталось на уровне 2015года 665человек, т.к. переоформление  лицензий на розничную продажу алкогольной продукции на юридические лица, зарегистрированные за пределами Бичурского района не привело к сокращению работающих.   Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг субъектами малого предпринимательства на сумму 2361,1 млн.рублей или 102,6% от планового показателя, в том числе 74,2% -промышленное производство,10,7%- услуги, 10,9%-сельское хозяйство, 2,4 %-общественное питание и 1,8%-услуги ЖКХ.
Имущественные и земельные отношения. С начала года  поставлено на кадастровый учет 1055 земельных участков,  рост к плану составил 5,1% Доходов от использования муниципального имущества за отчетный год в бюджет района поступило 10497,9 тыс.рублей, что в 3,3 раза выше планового назначения, в том числе доходы от аренды 4715,8тыс.руб., приватизации-5782,1 тыс.руб. 
Молодежная политика
В данной  разделе  не достигнуты плановые значения по таким показателям,  как  количество молодых специалистов, получивших социальную выплату на приобретение жилья, доля молодых людей, принимающих участие  в добровольческой деятельности, в общем количестве молодежи, исполнение составило 10% или 58,8 % от плана ;  удельный вес детей в возрасте от 7 до 15 лет, охваченных всеми формами отдыха и оздоровления, к общему числу детей от 7 до 15 лет включительно исполнение составило  44,2% или 66%от плана.
Раздел «Развитие социальной сферы, инфраструктуры» 
        Культура 
 


Положительным моментом развития культуры является повышение активности населения в жизни села и культурно-массовых мероприятий, сохранение межрегиональных культурных обменов.

  Показатель «Сумма платных услуг учреждений культуры» за 2016 год  выполнен на 102% и составил 1559,9 тыс.руб., к 2015 году увеличение  на 2,3% (35,5 тыс.руб.)

   За отчётный период проведено 4573 культурно-досуговых мероприятия. Удельный вес населения, участвующего в культурно досуговых мероприятиях по итогам квартала составил 357% , чуть выше уровня 2015года (355,5). Достигнута стабильность в уровне средней  заработной платы, которая составила по итогам 2016года.14487,5 руб

Образование 

 В системе образования Бичурского района функционируют 22 школы с охватом 2762 учащихся.  Работают  учреждения дополнительного образования- Дом детского творчества, насчитывающий 82 объединения, в которых занимается 986 учащихся(произошло снижение количества занимающихся по сравнению с 2015 годом на 71 чел.) и ДЮСШ , в которой работает 10 объединений, где занимается 820  детей. Всего в системе дополнительного  образования занято 3610 учащихся, что составляет от общего числа детей в районе в возрасте от 5 до 18 лет-84,8%. Остался  невыполненным показатель- удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене 91,4% или 93,6% от плана. 

Число детей в дошкольных учреждениях (21 ед.) 1252 в возрасте от 1,5 до 7 лет, кроме того 56 детей занимаются в логопедических группах. Охват детей дошкольным образованием от 3-7 лет составил 69%. Охват детей разными формами предоставления услуг дошкольного образования составил 66%, исполнение индикативного показателя составило 105%

Среднемесячная заработная плата в образовании на 01.01.2017года составила 27200рублей или 111,2 % от планового показателя.

Здравоохранение. По результатам врачебной деятельности Республиканского учреждения здравоохранения «Бичурская центральная районная больница» допущен один случай младенческой смертности
Показатель «смертность населения (без показателя смертности от внешних причин), количество умерших на 100 тыс. чел.» составил 86,9%.
Остается невыполненными  план по стационарно-замещающей службе при плане 1570 законченных случая, фактически составило  1485 или 94,6%  и план по стационарной помощи, при плане 27397койко-дней, фактическое выполнение составило- 26711койко-дня или 97,5%. Также плановые объемы не выполнили отделения патологии беременных (85,9%), хирургическое (80,9%), детское ( 99,2%).

Фактическое финансирование за 2016г составило 198,4 млн. руб. или 91,1 % от годового планового задания, в том числе за счет средств бюджета 17,9 млн.рублей.- 9,1% от общего финансирования. 

 Платные услуги за истекший год составили 4230,7 тыс. руб., или 2,8 % от общего финансирования. Среднемесячная заработная плата составила 23998,1 руб. при плане 22087 рублей.


       Социальная защита:  
          Отделом социальной защиты населения по Бичурскому району за 2016 год единовременные денежные выплаты выплачены  2043 получателям в размере  116845 тыс. рублей,  меры социальной поддержки оказаны 3734 получателям на сумму 27140 т.рублей.

За отчётный период назначено и выплачено субсидий на ЖКУ 526получателям на сумму 10404 т.рублей.

Текущая выплата детского пособия производится в полном объёме. За 2016 год выплачено 7575 тыс.рублей.

Среднемесячная заработная плата по итогам отчётного периода по учреждению составила 21790 рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство, строительство 
По итогам  за 2016г  объем выполненных строительных  работ составил 266,2 млн.руб., куда вошло строительство моста через р.Хилок,, строительство и реконструкция объектов торговли, общественного питания, строительство производственных мощностей ООО «Угольная компания «Бурятии», ООО «ЭкоПромСнаб»,ООО «Угольный разрез», ООО «УКБ-сервис»,  ввод жилья.
Согласно статистических данных ввод жилья за 2016 год составил 2736 м2,  показателя ввода жилья в целом по району выполнен на 105,2% . Среди муниципальных сельских поселений на первом месте МО-СП «Билютайское» на    последнем месте МО-СП «Верхне-Мангиртуйское», «Посельское», «Топкинское».   

 Обеспеченность общей жилой площадью составляет 22,2  кв. метров на человека. 
Общий объём доходов предприятий ЖКХ за 2016 год составил 42,6 млн.рублей. В течении года  отдельными  сельскими поселениями(МО-СП «Дунда-Киретское»,  «Окино-Ключевское») проведена работа с Роспротребнадзором по заключению договоров на проведение производственного контроля качества воды. Выполнение показателя « Обеспеченность населенных пунктов водой надлежащего качества» составила 43,6% (или 67% от планового показателя).  
 Связь

Количество интернет-пользователей  на 1000 чел  населения по итогам 2016 года составило 381 чел. Объем платных услуг составил 107,2 млн.руб. или 117 % от планового показателя, увеличившись к уровню 2015 года на 10,4% в сопоставимой оценке. Инвестиции в объеме 1700 тыс.руб. направлены на строительство линии связи.
 Дороги Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составив 43,1% 

На территории МО-СП «Верхне-Мангиртуйское» завершено строительство моста через   реку Хилок длиною153,4 п/м..

Безопасность жизнедеятельности (Криминогенная обстановка)   
За отчетный период на территории района зарегистрировано 558 преступлений, против 608 за  аналогичный период прошлого года, снижение на 8,2%. 

Несмотря на это, за 2016год в районе произошло  увеличение количества  преступлений таких, как:

-преступления против личности (159против 154);

-преступления в сфере семейно-бытовых отношений (81 против 64).

Сократилось количество преступлений, совершённых несовершеннолетними и  при их сооучастии, с 12 до 5.
Фактическая   раскрываемость преступлений составила 74,3%,  что на 3,4% выше уровня прошлого года. Увеличилась раскрываемость по таким преступлениям как : разбои, грабежи, кражи транспортных средств, карманные кражи, незаконный оборот наркотиков. Снизилась раскрываемость по незаконной рубке леса, убийствам, хищениям сотовых телефонов кражам скота, кражам из квартир.

Показатель аварийности на дорогах района составил 12 случаев дорожно-транспортных происшествий и сохранился на уровне показателя  2015года. При этом, увеличилось в 2 раза  количество погибших при ДТП с 2 до 4 человек. Однако, сократилось количество пострадавших с 15 до 10 человек. 


За 2016 год   на территории района зарегистрировано 368 преступлений среди Муниципальных образований  сельских поселений низкая  преступно-

сть в  МО-СП «Хонхолойское», самая   высокая в  МО-СП «Мало-Куналейское».


Согласно проведенному рейтингу выполнения индикативного плана социально-экономического развития сельских поселений, установлено:

1-е место - МО-СП «Шанагинское» (825 баллов); 

2-е место - МО-СП «Шибертуйское» ( 603 балла);

3-е место – МО-СП «Среднехарлунское» (591 балл);

4-е место - МО-СП «Бичурское» (585 баллов);

5-е место - МО-СП «Окино-Ключевское» (511 баллов);

6-е место - МО-СП «Билютайское» (491 балл);

7-е место - МО-СП «Верхне-Мангиртуйское» (488 баллов);

8-е место - МО-СП «Петропавловское» ( 485 баллов);

9-е место - МО-СП  «Дунда-Киретское» ( 455  баллов);

10-е место - МО-СП «Хонхолойское» (442 балла);

11-е место - МО-СП «Еланское» ( 423 балла);

12-е место - МО-СП «Потанинское» (406  баллов);

13-е место - МО-СП «Буйское» (401 балл);

14-е место - МО-СП «Мало-Куналейское» ( 396 баллов);

15-е место- МО СП «Новосретенское» (392 балла);

16-е место - МО-СП «Топкинское» ( 365 баллов);

17-е место –МО-СП «Посельское» (229 баллов)
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