 Об итогах выполнения индикативного плана социально-экономического развития Бичурского района за  2017 год
Реализация индикативного плана социально-экономического развития Бичурского района за  2017 год основана на достижении 112 индикаторов, из которых,  18 индикаторов за 2017 год не исполнено, т.е. программа выполнена на 84%.

Не выполненными остались индикаторы по разделам:

-«Развитие промышленного производства»- 5 индикаторов;

-«Потребительский рынок» 1 индикатор;

-«Малое предпринимательство» 1 индикатор;

-«Имущественные и земельные отношения» 2 индикатора;

- «Молодёжная политика»- 2 индикатора;

-«Здравоохранение»- 1 индикатор;

-«Социальная защита»-2 индикатора;

- «Социальная поддержка семьи и детей» -2 индикатора;
-«Связь, инфраструктура связи»-2 индикатора
Демография.  За 2017 год родилось 300 человек, умерло 378 человек. Основная доля смертей приходится на сердечно-сосудистые заболевания, онкозаболевания, внешние причины. Естественный прирост отрицательный (-78 человек).
Миграционный прирост за истекший год отрицательный -325 человек, в район на постоянное место жительства прибыло  593 человека, убыло  918 человек.  
На отчётную дату занято  в экономике 11 325 человек,  в том числе в материальном производстве занято 7863 человек, в непроизводственной сфере 3462 человека.   

С начала года в ГУ «Центр занятости населения по Бичурскому району» обратилось 456 человек, из них признано безработными-229 человек, трудоустроено 302 человека, направлено на общественные работы 37 человек, на профобучение- 23 безработных гражданина и 1 женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком. Выплачено пособия  в размере 2981,9 тыс.руб., стипендий- 51,1 тыс.руб., средняя продолжительность безработицы 4,1 месяц.

Всего за 2017 год создано 145 рабочих мест,   в том числе в рамках действия программы по самозанятости  населения создано 7 рабочих мест. Из общего количества созданных рабочих мест: 51 рабочее место в сельском хозяйстве,  66 в торговле, 1 в грузоперевозках, энергетике 14, прочих 14  рабочих мест. Уровень общей безработицы составляет (по данным поселений) 9,2%. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,7%.

Согласно распоряжения Администрации МО «Бичурский район» от 18.07.2015г. №146-ра  «О мерах по снижению неформальной занятости населения МО «Бичурский район» создана рабочая группа, которая на основании плана мероприятий по снижению неформальной занятости  в течении года осуществляла деятельность по выявлению неформальной занятости. В результате организованной работы в данном направлении на территории Бичурского района  за 2017 год оформлено 824 трудовых отношений. Процент исполнения доведенного индикатора составил 94,1%. 

Раздел «Развитие экономики» 


Инвестиции. За 2017 г. освоено инвестиций предприятиями всех форм собственности в сумме 1380,5 млн. руб., программный индикатор выполнен на  345,1%, в том числе бюджетные инвестиции 110,8 млн.рублей, привлечённые средства 1269,7 млн.рублей. Значительному перевыполнению программного индикатора послужило строительство солнечной электростанции. Из  общего объема инвестиций 4,7% вложено в развитие промышленности, в развитие сельскохозяйственного производства 6,5%, инфраструктуру 74,4% , услуги и потребительский рынок 3,4%, 11% в социальную сферу.
Инвестиции были направлены на приобретение основных средств за счёт субсидий, выделенных на развитие с/х предприятий, ремонт объектов социальной сферы, развитие буроугольного месторождения ООО «Угольный разрез», строительство солнечной электростанции, развитие субъектов малого предпринимательства.

Наибольший темп роста  за  2017 года   по  показателю «Инвестиции на душу населения»  достигнут в МО-СП «Посельское»  темп роста  1680,5% - 1 место, при среднем районном 345,1%, МО-СП  «Потанинское», «Топкинское»   на последнем месте темп роста 0%.

Денежные доходы населения. Одной из главных задач социально-экономического развития района в текущем году является уменьшение числа населения с доходами ниже прожиточного минимума. По итогам отчетного года среднемесячные денежные доходы населения составили 14500 рублей. 

Основная доля денежных доходов населения - порядка 22% формируется социальными трансфертами - пенсиями и пособиями, заработная плата – 32%, 18,4% совокупных денежных доходов население получает от ведения личного подсобного хозяйства, 17,1% составляют доходы от предпринимательской и иной деятельности, прочие доходы 10,5%.

  Удельный вес населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума составил 15%.                                    
Среднемесячная заработная плата по району  за отчётный период составила 26428 рублей. По отраслям экономики самая низкая заработная плата в сельском хозяйстве 12 500 рублей, самая высокая в  угольной промышленности 27 613 рублей.

 В разрезе Муниципальных образований  сельских поселений самая высокая среднемесячная заработная плата  за 2017 года     в МО-СП «Бичурское» 27 250 руб.,  и самая низкая  среднемесячная заработная плата в МО-СП «Шанагинское»  10 371 руб., занявшее 17 место в рейтинге по данному показателю.

Муниципальные финансы. В  местный бюджет за 2017 год поступило налогов и сборов в сумме 87,6 млн. рублей, доля собственных доходов в доходной части бюджета  составляет 15,5%. 

В собственных доходах бюджета 45,9% составляет налог на доходы физических лиц, акцизы 13,4%,  9,1% налоги на совокупный доход,  13,7% налог на имущество, доходы от использования муниципального имущества 12,4%, неналоговые доходы 5,5 %. 
Среди сельских поселений за 2017 год  по «Налоговым доходам на  душу населения»  наибольший темп роста достигнут  в МО-СП «Билютайское», который составил  211,5%, при среднем районном 99,6%, на 17-м месте  МО-СП «Хонхолойское» с  темпом  роста составил  62,3%.

 По «Неналоговым доходам на душу населения» наибольший темп роста достигнут в МО-СП «Новосретенское»  1419,8%, при среднем районном 106,6%, на 17-м месте  МО-СП «Буйское» темп роста составил  51,5%.

  По сбору земельного налога  на первом месте    МО-СП «Билютайское»  с темпом роста  228,3%, при среднем районном  114,6%, на 17-м  месте МО-СП «Хонхолойское» темп роста составил 46,4%.

По сбору налога на имущество на первом месте   МО-СП «Окино-Ключевское»  темп роста составил  256,0 %, при среднем районном 140,5%, на 17-м  месте МО-СП «Шибертуйское» темп роста составил 20,0%.

Фактические расходы консолидированного бюджета на содержание работников ОМСУ в расчёте на 1 жителя составили 2260 рублей, что выше планового назначения на 15,8%
В  течение  12  месяцев 2017  г.  уполномоченным органом  при МКУ Администрация МО «Бичурский  район»  размещено  65 закупок, из них  проведено  39  закупок в форме открытого аукциона в электронной форме, 16  в форме запроса котировок, 2 закупки у единственного поставщика, 3  закупки у единственного поставщика (достоверность смет), 1 в форме  открытого  конкурса, 4 в форме запроса предложений.    Объявленная  сумма  торгов составила 52089  тыс.  руб., заключено  контрактов  на  сумму 36324,2   тысяч   рублей, из них сумма контрактов по закупкам, размещённым в 2016 году и заключенным в 2017 году 5943,9 тыс. рублей.  Экономия при  осуществлении закупок за полугодие составила 1639,3рубля.  По десяти   закупкам  торги  не состоялись из- за отсутствия заявок на участие в торгах.  Сумма несостоявшихся  торгов 14125,3 тыс.рублей.   

  Уполномоченным  органом  при   МУ Районное управление  образованием  размещено 7 закупок в форме электронного аукциона  на сумму  22185,5 тыс.рублей. Экономия при  осуществлении закупок  составила 1778,5 тыс. рублей, которая была  направлена на выполнение дополнительных работ   по этим же объектам. 

  Кроме этого, в течение 2017 года  предъявлено 4 претензии в адрес поставщиков ( подрядчиков) за несвоевременное  исполнение контрактов на сумму  73986 рублей.   В 2017 году оплачено  52 тыс. рублей.  Оплата в сумме  22 тыс. рублей  поступила в начале 2018 года. 

Промышленность. В структуре промышленного производства района основной объем приходится на топливную промышленность (88,3%), на пищевую (3,0%), лесную и деревообрабатывающую – 8,6%, полиграфическую– 0,1%.

 Объём  производства  промышленной продукции за 2017 год составил 6001,3 млн. руб., программный индикатор выполнен на 102,8 %.
ООО «Угольный разрез», ООО «Угольная компания «Бурятии» в отчетном периоде отгрузили продукции на сумму 5301,5млн.рублей, объём добычи угля составил  1939,1 тыс. тонн, увеличившись  на 50,5 тыс.тонн  к аналогичному периоду прошлого года. Несмотря на это, плановый показатель  выполнен на 99,8%.
Ежегодно наращивает объем производства ООО «Бичурский маслозавод». Так, объем произведенной молочной продукции в 2017 году составил  72,6 млн.руб., что выше уровня прошлого года на 6,8 млн. руб. или 10,3%. В разрезе объемных показателей: цельномолочной продукции выработано 1521 тонн  (+152 тонны к уровню прошлого года), нежирной 456,2 тонн (-202,4 тонны к уровню прошлого года), масла сливочного 38,1 тонн (+2,2 тонны к уровню прошлого года),  сыра 1 тонна, что ниже на 2 тонны по сравнению с прошлым годом.
Кондитерским цехом  Бичурского  РайПо в отчетном году  выпечено 214,5 тонн хлеба и хлебобулочных изделий(-22тонны  к уровню 2016 года), 14,8 тонн кондитерских изделий(-7,2 тонн к 2016 году). 
Мясных полуфабрикатов Бичурским Райпо, ИП отпущено в розничную сеть района 4 тонны (+3,7 тонн к уровню 2016 года).
Выпечка хлеба и хлебобулочных изделий составила 586,8 тонн, ниже уровня прошлого года на 7,4%. 
ООО «ДСУ» по итогам 2017 года выполнено  работ на сумму  16,9  млн.рублей, в том числе на содержание дорог направлено 16,1 млн.руб., на работы по прямым договорам 0,7 млн.руб., оказано услуг 0,1 млн.руб..
В рейтинговой оценке эффективности деятельности МО-СП по индикатору «Темп роста отгруженной продукции и оказанных услуг (промышленность, сельское хозяйство, торговля, платные услуги, общепит)» первое место по показателю заняло МО-СП  «Потанинское» с темпом роста 139,0% при среднем районном 106,8 %  МО-СП  «Еланское» на 17 месте с  темпом роста 115,3 %. 


Сельское хозяйство. Объем производства валовой продукции в сельском хозяйстве составил 1503,4 млн.руб. или 102,8% к плану. Животноводство является основой аграрного сектора производства в нашем районе, объем производства мяса во всех категориях хозяйств составил 4565,6 тонн или 118,6 % к  уровню прошлого года.
 Объем производства молока во всех категориях хозяйств составил 19900,6 тонн или 107,6% к  уровню прошлого года. Для проведения зимовки скота в районе всеми категориями хозяйств заготовлено кормов: сена-46068 тон, сенажа-902тонны, соломы-327 тонн, засыпано зернофуража -439 тонн.  В пересчете на кормовые единицы заготовлено 21596 тонн кормовых единиц. Обеспеченность кормами на 1 усл. голову составила 10,1 цн. корм. ед.  

По итогам уборочных работ  с оставшихся после списания подвергшихся стихии площадей зерновых культур,  намолочено 2453,3 тонны зерна в весе после доработки.  Средняя урожайность составила 9,3 цн.га. 

Всеми категориями хозяйств выращено овощей всех видов 4202 тонн, накопано картофеля 8886 тонн. Овощей и картофеля было собрано ниже уровня 2016 года  и составило соответственно 99,3% и 50%.
В рамках заготовительной деятельности. ООО «Бичурским маслозаводом» за 2017 год закуплено 1316 тонн молока, из них 743 тонны закуплено у населения. Прирост закупа сырья составил 2,5%.  В течение года в районе работали приемные пункты молока в 10 населенных пунктах. Средняя закупочная цена составила 17,92 рубля.
На убойный пункт ООО Торговый Дом «Надежда» поступило 1519 голов крупного рогатого скота (-381 голова), отгружено 271 тонны мяса  и субпродуктов на сумму 54 млн. рублей. Средняя закупочная цена 1 кг. живого веса составила 78,0 рублей.

Бичурским РайПО закуплено сельскохозяйственной продукции (мясо, картофель, овощи, мед, кож.сырье )  на сумму 2823,4 тыс. рублей, в т.ч. мяса закуплено 7,4 тонн на сумму 1748,8 тыс. рублей.        
 

В социальные учреждения района в 2017 году поступила продукция местных предприятий на сумму 10051,2 тыс. рублей, так доля поставляемой  местной продукции в бюджетные учреждения  района по хлебобулочным изделиям составила 100%, по картофелю 97,2%, по мясу и мясопродуктам 64,9%, по молоку и молочной продукции  76%. В хозяйствах населения бюджетными учреждениями закуплены овощи, картофель, мясо на сумму более 3,3 млн. рублей.

Среднемесячная заработная плата  в сельскохозяйственных организациях в 2017 году составила 12500 рублей, увеличившись к уровню 2016 года на 13,6%.
В рейтинговой оценке по  показателю «Производство мяса во всех категориях хозяйств» с темпом роста 165,5% при среднем районном 118,6 %,  на первом месте МО-СП  «Окино-Ключевское», на последнем месте МО-СП «Мало-Куналейское» темп роста составил  60,7%. 

По показателю «Производство молока во всех категориях хозяйств» на первом месте МО-СП «Шибертуйское», темп роста 123,1%, при среднем районном 107,2%,  на последнем месте МО-СП «Потанинское»- 50,1%.  

По показателю «Количество условных голов во всех категориях хозяйств» на первом месте МО-СП «Шанагинское», темп роста 121,9%, при среднем районном 97,9%,  на 17-м месте МО-СП «Билютайское»- 72,1%.  

Туризм  По итогам 2017 года наблюдаются  отдельные положительные моменты в сфере развития туризма. Количество туристических прибытий осталось на уровне 2016 года и составило 400.      

За отчетный период 2017 года   в области событийного туризма было проведено 7 мероприятий. На 01.01.2018г. на территории района разработаны 9 туристических маршрутов. В селе Шибертуй внедряется пилотный туристический  проект  «100 уникальных сел Бурятии». 

Инвестиции по данному разделу в объеме 500 тыс.руб. были направлены на грейдирование подъездной дороги, ремонт ванного комплекса туристической базы «Аршан – здоровья дар» МО СП «Дунда – Киретское», на ремонт православной церкви в с. Елань, на открытие мемориальной плиты у памятника жертвам политических репрессий.
Торговля и потребительский рынок. Продолжает сохраняться тенденция снижения розничного товарооборота. По  итогам 2017 года оборот розничной торговли составил 1706,5 млн. руб, что  на 1,3% ниже уровня 2016г., плановый индикатор выполнен на 91,6% по причине снижения покупательской способности населения.
На 01.01.2018года в районе действует 237                                                              предприятий розничной торговли с общей торговой площадью 9082 м2.,  которая за счет ввода в эксплуатацию новых предприятий торговли, реконструкции торговых объектов увеличилась по сравнению с 2016 годом на 470 кв.м. при сокращении количества объектов на 6 ед. Услуги общественного питания оказывают 13 предприятий с  площадью обеденного зала   686 кв.м  на  466 посадочных  мест.  Оборот общественного питания за 2017 год составил  78,2 млн.руб. или  130,3% к индикативному показателю,131% к уровню 2016 года в сопоставимых ценах. В мониторинге стал  учитываться оборот общественного питания  предприятий угольной промышленности.
  За отчётный период  оказано услуг на сумму 505,4  млн.руб.  или 

147,5% к уровню прошлого года  в сопоставимой оценке, 149,1 % к плановому индикатору.

Малое предпринимательство.  


По состоянию на 01.01.2018г. на территории района снизилось количество зарегистрированных   субъектов малого предпринимательства по сравнению с 2016 годом на 19 ед.  и составило 352, в том числе 62 малых предприятия против 64 в 2016 году. Численность работающих на  малых предприятиях по сравнению с 2016 годом сократилось на 213 и составило  452 человека.   Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг субъектами малого предпринимательства на сумму 2964 млн.руб. или 118,6% от планового показателя, в том числе 73,7% -промышленное производство,14,3%- услуги, 8,1%-сельское хозяйство, 2,5 %-общественное питание и 1,4%-услуги ЖКХ.

Имущественные и земельные отношения. С начала года  поставлено на кадастровый учет 239 земельных участков или к плану 58,3%.Снижение показателя вызвано значительным снижением потребности в постановке новых земельных участков со стороны заявителей (Справочно: по МО «Бичурский район» удельный вес поставленных на кадастровый учет земельных участков составляет 94%.) Доходов от использования муниципального имущества за отчетный год в бюджет района поступило 10848,6 тыс.рублей, что выше планового назначения на 3 %, в том числе доходы от аренды 6089,4 тыс.руб., приватизации- 4759 тыс.руб. 

Молодежная политика
В 2017 году по подпрограмме  «Обеспечение жильем молодых семей» Федеральной целевой  программы «Жилище» улучшили жилищные условия 8 молодых семей, из них 2 семьи получили социальную выплату на строительство жилья, 6 семей на приобретение.  За 12 месяцев проведено 132 мероприятия, с участием талантливой и спортивной  молодежи. Активизирована работа по увеличению численности волонтерских отрядов на территории района.  При этом остались невыполненными такие показатели, как:

-доля населения возрастной категории от 7 до 15 лет включительно, получивших услугу по отдыху и оздоровлению на базе стационарных учреждений (санаторные лагеря, загородные лагеря)- 92%;
- удельный вес детей в возрасте от 7 до 15 лет, охваченных всеми формами отдыха и оздоровления, к общему числу детей от 7 до 15 лет включительно- 66,5%. 
Раздел «Развитие социальной сферы, инфраструктуры» 

        Культура 
 


Положительным моментом развития культуры является повышение активности населения в жизни села и культурно-массовых мероприятий, сохранение межрегиональных культурных обменов. 31 клубное  учреждение провело  в 2017 году  4664 мероприятия,  которые посетило 163931человек.
Удельный вес населения, участвующего в культурно досуговых мероприятиях по итогам года составил 358%, чуть выше уровня 2016 года (357%). Объем платных услуг выполнен  и составляет 1560 тыс. руб.. 
Достигнута стабильность в уровне средней  заработной платы, которая составила по итогам 2017 года 17158  рублей.  
Улучшена материально-техническая база учреждений культуры. За счет республиканской программы  для  клубных учреждений на 848,2 тыс.руб. приобретена звукоусиливающая аппаратура для 20 сельских клубов, световое оборудование и электрическое пианино для районного Дома культуры,  сценические костюмы для  клубов. 
Образование 

 В системе образования Бичурского района функционируют 22 школы с охватом на 1 сентября  2017 г. 2833 учащихся.  Продолжают функционировать учреждения дополнительного образования- Дом детского творчества, в котором занимается 1021 учащийся (увеличение количества занимающихся по сравнению с 2016 годом на 35 чел.) и ДЮСШ , в которой занимается 856 детей (увеличение количества занимающихся по сравнению с 2016 годом на 36 чел.). Охват детей обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста составил 46,5%.

Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене в 2017 году, составил   96,8  % , что на 105,9% выше уровня прошлого года.

 В районе функционирует 21 дошкольное  учреждение, из них 1 автономное. В дошкольных учреждениях функционирует – 60 групп, в которых пребывает 1296 детей в возрасте от 1,5-7 лет. В том числе  50 детей посещают группы кратковременного пребывания детей. Охват детей дошкольным образованием от 3-7 лет составил 71,9%. 
Для подвоза детей в школы приобретены автобусы для МБОУ «Буйская СОШ» и МБОУ «Посельская СОШ». 
В 2017 году из бюджета МО «Бичурский район»  и из республиканского бюджета на горячее питание школьников выделено  по 1680,7 тыс. рублей.
Среднемесячная заработная плата в образовании за 2017 год составила 24327рублей или 105,4% к уровню прошлого года ,100% к плану.
Здравоохранение. По результатам врачебной деятельности ГБУЗ «Бичурская центральная районная больница» в отчетном периоде наблюдались три случая   младенческой смертности.

Показатель «смертность населения (без показателя смертности от внешних причин), количество умерших на 100 тыс. чел.»  несколько снизился и  составил 98,1%.
Остается невыполненными  план по стационарно-замещающей службе при плане 1080 законченных случая, фактически составило  1029 или 95,3%  и план по стационарной помощи, при плане 26944койко-дней, фактическое выполнение составило- 23956 койко-дней или 88,9%. Также плановые объемы не выполнили отделения патологии беременных (66,4%), хирургическое (92,8%), детское ( 86,7%), родильное (84,3%).
Фактическое финансирование за 2017г составило 225,8 млн. руб. или 98,7 % от годового планового задания. 

 Платные услуги за истекший год составили 5820,8 тыс. руб., или 2,6 % от общего финансирования. Среднемесячная заработная плата составила 24337 руб. при плане 23998 рублей.


       Социальная защита:  
          Отделом социальной защиты населения по Бичурскому району за 2017год единовременные денежные выплаты выплачены  1854получателям в размере  14796 тыс. рублей,  меры социальной поддержки оказаны 3617получателям на сумму 25420 т.рублей.

За отчётный период назначено и выплачено субсидий на ЖКУ 572 получателям на сумму 11120 т.рублей.

Текущая выплата детского пособия производится в полном объёме. За 2017 год выплачено 7888 тыс.рублей 1574 получателям. В дома-интернаты республики оформлено 27 человек, в психоневрологические интернаты - 5, в дома – интернаты общего типа 22. Оформлено и выдано 31 удостоверений «Ветеран труда». Удостоверение «Дети войны» получили 21 человек.  
Среднемесячная заработная плата по итогам отчётного периода по учреждению составила 21863 рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство, строительство 
По итогам  за 2017г  объем выполненных строительных  работ составил 1284,5 млн.руб., куда вошло строительство солнечной электоростанции,, строительство и реконструкция объектов торговли, общественного питания, строительство производственных мощностей ООО «Угольная компания «Бурятии», ООО «ЭкоПромСнаб»,ООО «Угольный разрез», ООО «УКБ-сервис»,  ввод жилья.
Согласно статистических данных ввод жилья за 2017 год составил 2801 м2, в следующих поселениях: «Бичурское», «Билютайское», «Дунда-Киретское», «Еланское», «Новосретенское», «Окино-Ключевское», «Посельское», «Хонхолойское», «Шанагинское», «Шибертуйское». Показатель ввода жилья в целом по району выполнен на 103,7% . 

 Обеспеченность общей жилой площадью составляет 22,7  кв. метров на человека. 
Общий объём доходов предприятий ЖКХ за 2017 год составил 40,5 млн.рублей. За 2017 год отпущено 17,1 тыс. Гкал.тепловой энергии.
Выполнение показателя « Обеспеченность населенных пунктов водой надлежащего качества» составила 65% (или 130% от планового показателя).  В 2017 году  лучше организован производственный контроль качества воды  в следующих поселениях: «Окино-Ключевское», «Мало-Куналейское», «Потанинское».
 Связь

Количество интернет-пользователей  на 1000 чел  населения по итогам 2017 года составило 389 чел. Объем платных услуг составил 114,3 млн.руб. или 104,4 % от планового показателя, к уровню 2016 года на 102,5% в сопоставимой оценке. Инвестиции, в объеме 3200 тыс.руб. направлены на строительство и инсталляцию линий связи.
 Дороги.

 Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, составила 43%. 

Безопасность жизнедеятельности (Криминогенная обстановка)   
За отчетный период на территории района зарегистрировано 458 преступлений, против 558 за  аналогичный период прошлого года, снижение на 17,9%.
Несмотря на это, за 2017год в районе произошло  увеличение количества  преступлений таких, как:

-преступления тяжкие и особо тяжкие (99 против 97);

-преступления, связанные с незаконным оборотом оружия и боеприпасов (23 против 9).

Увеличилось количество преступлений, совершённых несовершеннолетними и  при их соучастии, с 5 до 13.

Фактическая   раскрываемость преступлений составила 69%,  что на 5,3% ниже уровня прошлого года. Снизилась раскрываемость по таким преступлениям как : тяжкие и особо тяжкие преступления, грабежи, кражи транспортных средств, скота, незаконный оборот наркотиков.
По состоянию на 01.01.2018г. на территории района функционирует 15 ДНД, в которых состоит 68 человек. С участием членов ДНД выявлено 371 административное правонарушение , в том числе 207 в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. 

Показатель аварийности на дорогах района возрос и составил 17 случаев дорожно-транспортных происшествий против 12 к уровню   2016 года. При этом, снизилось  количество погибших при ДТП с 4 до 3 человек. Однако, увеличилось количество пострадавших с 10 до 18 человек. 


Среди сельских поселений на территории  МО-СП  «Хонхолойское»не зарегистрировано   ни одного преступления.

Согласно проведенному рейтингу выполнения Программы социально-экономического развития сельских поселений, установлено:

1-е место - МО-СП «Бичурское» (831 балл); 

2-е место - МО-СП «Новосретенское» (808 баллов);

3-е место – МО-СП «Билютайское» (771 балл);

4-е место - МО-СП «Окино-Ключевское» (756 баллов);

5-е место - МО-СП «Средне-Харлунское» (746 баллов);

6-е место - МО-СП «Еланское» (741 балл);

7-е место - МО-СП «Верхне-Мангиртуйское» (728 баллов);

8-е место - МО-СП «Посельское» (688 баллов);

9-е место - МО-СП  «Дунда-Киретское» ( 685 баллов);

10-е место - МО-СП «Мало-Куналейское» (680 баллов);

11-е место - МО-СП «Шанагинское» ( 597 баллов);

12-е место - МО-СП «Топкинское» (589 баллов);

13-е место - МО-СП «Буйское» (543 балла);

14-е место - МО-СП «Шибертуйское» ( 531 балл);

15-е место- МО СП «Петропавловское» (513 баллов);

16-е место - МО-СП «Хонхолойское» ( 484 балла);

17-е место –МО-СП «Потанинское» (464 балла)
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