Положительные факторы развития инвестиционной деятельности на территории Бичурского района.

1) Выгодное географическое положение.
[bookmark: _GoBack]Бичурский район занимает территорию площадью 6201 кв. км., граничит на востоке с Читинской областью, на севере – с Мухоршибирским районом, на северо-западе – с Селенгинским районом, на юго-западе и юге – с Кяхтинским районом Республики Бурятия.  Расстояние районного центра до г.Улан-Удэ – 201 км.  Также через Бичурский район проходит трасса республиканского значения Улан-Удэ – Бичура – Кяхта, через которую осуществляется грузо- и пассажиропоток. В состав муниципального образования «Бичурский район» входит 17 сельских поселений, в которых 36 населенных пунктов.
Удобное географическое расположение Бичурского района позволит любому крупному инвестиционному проекту в перспективе стать межрайонным.
2)	Структура земельного фонда и потенциал развития в агропромышленном комплексе.      
В структуре земельного фонда района основная доля-69,8% или 432748 тыс.га приходится на земли лесного массива и 24% или 148879 тыс.га - на земли сельскохозяйственного назначения.
На земли запаса приходится 4,9% территории, на земли поселений – 0,8%, под промышленные предприятия приходится 0,2% под водными объектами занято 0,3% территории. На душу населения приходится территории 29,5 га, сельскохозяйственных угодий -7,1 га, лесных земель – 20,6 га. Данная структура земельного фонда определяет такие направления хозяйственного развития района, как лесозаготовка и лесопереработка, сельское хозяйство.
3) Потенциал наличия трудовых ресурсов.
          Район обладает необходимым количеством свободных трудовых ресурсов: общая численность населения района по состоянию на 01.01.2023г. 21036 человек, из них 11600 человек трудоспособного населения, из их числа занято в экономике 10270 человека, в том числе в материальном производстве занято 8009 человек, в непроизводственной сфере 2261 человек.                                                                                                       
          4) Разведанные запасы полезных ископаемых.
Минерально-сырьевые ресурсы на территории района представлены Окино-Ключевским месторождением бурых углей. Балансовые запасы угля категории А+В+С1 составляют 127,9 млн. т., по категории С2 – 69,5 млн. т. Угольные пласты достигают мощности до 13,0 м, составляя в среднем 4,5–6,0 м. Углы падения пластов составляют 6–10 градусов.  Так, объем добычи угля за 2014год составил 1542 тыс. тонн. В недрах района также встречаются запасы туфа строительного, плавкого шпата, молибдена, глины строительной, отделочного камня, золота.
5) Успешное внедрение лучших практик по улучшению инвестиционного климата.
6) Наличие в муниципальном образовании инфраструктуры поддержки предпринимательской и инвестиционной деятельности:
-Уполномоченный по инвестициям- заместитель руководителя Администрации МО «Бичурский район» по финансово-экономическим вопросам- Савельева Марина Петровна (671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с.Бичура, ул.Совесткая,43, каб. 309)
-Микрокредитная компания Фонд поддержки малого предпринимательства Республики Бурятия www.fond03.ru (671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с.Бичура, ул.Совесткая,43, каб. 310)
-Государственное бюджетное учреждение Информационно-методологический центр Республики Бурятия www.imcrb.ru(671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с.Бичура, ул.Совесткая,43, каб. 116)
-Центр поддержки предпринимательства «Мой Бизнес» msp03.ru (671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с.Бичура, ул.Совесткая,43, каб. 310)
-Сектор развития предпринимательства и потребительского рынка Администрации МО «Бичурский район» (671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с.Бичура, ул.Совесткая,43, каб. 310)


