 Пояснительная к докладу главы МО «Бичурский район»
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2018 год.
      Бичурский район расположен на юго-западе Республики Бурятия на площади 6228  кв.км. Среднегодовая численность населения за 2018 год составила 22,7 тыс.человек. 
По данным ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» за 2018 год родилось 229 человек, умерло 328   человек. Естественный прирост отрицательный (-99 человек).

Умерло192 мужчины и 136 женщин, из них трудоспособное население 96 человек или 29,3% от всех умерших.  По данным ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» основная доля смертей приходится на сердечно-сосудистые заболевания, онкозаболевания, внешние причины. 
Миграционный прирост за истекший год отрицательный -294 человек, по данным статистики в район на постоянное место жительства прибыло  584 человека, убыло  878 человек.  

На отчётную дату занято  в экономике 11424 человек,  в том числе в материальном производстве занято 7950 человек, в непроизводственной сфере 3474 человек.   

Всего за 2018 год создано 99 рабочих мест,   в том числе в рамках действия программы по самозанятости  населения создано 10 рабочих мест. Из общего количества созданных рабочих мест: 8 рабочих мест в сельском хозяйстве,  8 в торговле, 2 в общественном питании,1 в услугах 6, в промышленности 75  рабочих мест. Уровень общей безработицы составляет (по данным поселений) 9,2%. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,7%.


В структуре промышленного производства района основной объем приходится на топливную промышленность 89,3%, на пищевую 2,8%, лесную и деревообрабатывающую – 7,8%, полиграфическую– 0,1%.

        Объём  производства  промышленной продукции за 2018 год составил 6641,4 млн. руб., программный индикатор выполнен  в основном за счет угледобывающей промышленности на 106,7 %, темп роста 101,5% в сопоставимой оценке.


По итогам 2018 года: объем производства валовой продукции в сельском хозяйстве составил 1590,2 млн.руб. или 99,7% к плану, темп роста 106,8% в сопоставимой оценке; оборот розничной торговли - 1600,5 млн.руб, что  на 6,2% ниже уровня 2017г., планового индикатора  на 9,9%; оборот общественного питания -  62,2 млн.руб. или  103,7% к индикативному показателю; объем   оказанных услуг на сумм- 357,3  млн.руб.  или 105,1 % к плановому индикатору.

        Экономическое развитие


По данным статистического учета численность субъектов малого предпринимательства (ИП,КФХ, МП) на 10000 человек населения согласно данным статистического учета за 2018 год составила 191 ед., снизившись на 2,6% к уровню 2017 года. Удельный вес численности работников (без внешних совместителей малых и средних предприятий в общей численности работников составляет 15%, который планируется сохранить до 2021 года. В 2018 году  в рамках реализации программы самозанятости 10 безработных гражданина зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица.

За 2018 год освоено инвестиций предприятиями частной  формы собственности освоено привлечённых средств в сумме 330,2 млн.рублей, в том числе на обновление основных средств, реконструкцию и капитальный ремонт действующих предприятий  вложено 188,3 млн.руб.(сельское хозяйство-112,3 млн.руб., пищевая промышленность-22,3 млн.руб, угольная промышленность-25 млн.руб., лесоперерабатывающая промышленность-21,6 млн.руб., инфраструктура 3 млн.руб. По данным Бурятстата объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека 1547,1 рублей. Из  общего объема инвестиций 15,4% инвестиций вложено в развитие промышленности, что выше на 10,5% к уровню прошлого года, в развитие сельскохозяйственного производства 25 % (+18,5% к 2017 году), 37,8% (+26,8% к уровню 2017 года) в социальную сферу, инфраструктуру услуги и потребительский рынок- 20,9%.


Инвестиции были направлены на  строительство и реконструкцию промышленных предприятий в сфере лесопереработке, переработке дикоросов, на приобретение основных средств за счёт субсидий, выделенных на развитие сельскохозяйственных предприятий, на ремонт и строительство  объектов здравоохранения, образования, туризма, на развитие буроугольного месторождения ООО «Угольный разрез», развитие субъектов малого предпринимательства.


Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий в общем их  числе по итогам 2018 года составил 84,6 % снизившись на 8,9% к уровню прошлого года, что  связано с природно-климатической  стихией, сложившейся в 2018 году. К 2021году планируется  обеспечить 100% прибыльность в сельском хозяйстве.

        Среднемесячная заработная плата по району  за отчётный период  составила  29020,3 рублей, в том числе в крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций 27256,1 рублей,  в дошкольных учреждениях 22121,4 рублей, в общеобразовательных учреждениях 30553,8 рублей, учителей 32875 рублей, учреждений культуры 21985 рублей, учреждениях физической культуры  и спорта 25189 рублей.  Согласно выполнения майских указов президента РФ, на основании дорожной карты учреждений культуры заработная плата в 2019 году увеличится и составит 22746 рублей. 
  Дошкольное образование
           В районе функционирует 21 дошкольное  учреждение, из них 1 автономное. На 1 января 2019 года согласно отчета формы 85-К в дошкольных учреждениях функционирует – 60 групп, в которых воспитывается 1294 ребенка в возрасте от 1,5-7 лет. В том числе  58 детей посещают группы кратковременного пребывания детей,  65 детей занимается в логопедических группах. 1176 детей в полных группах пребывания  по 9-9,5 часов.         Охват детей дошкольным образованием за  2018г. составляет от общего количества детей   от 3-7 лет 69,3%.


Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет  за 2018год составила 59,1%, увеличившись к уровню 2017 года на 4,7%.
В рамках средств общественной инфраструктуры на ремонт детских садов израсходовано 3899,3 тыс. руб.. за счет которых проведен ремонт МБОУ Детский сад «Полянка»,  МБОУ Детский сад «Подснежник», МБОУ Детский сад «Солнышко», МБОУ Детский сад «Тополек», МБОУ Детский сад «Туяна», », МБОУ Детский сад «Золотая рыбка», МБОУ Детский сад «Елочка», МБОУ Детский сад «Огонек», МБОУ Детский сад «Радуга», МБОУ Детский сад «Ручеек».
Значение доли детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет за 2018 год осталась на уровне 2017 года и составила 2%.

С целью повышения показателя управлением образования совместно с представителями поселений ведется мониторинг по выявлению семей способных участвовать в организации семейных воспитательных групп. 

Общее и дополнительное образование


Услуги общего образования в районе оказывают 22 школы, из них 5 начальных, 15 средних, 2 основных общеобразовательных школ. обучается 2841 ученик, в том числе:  в 1-4 классах 1276 учеников, в 5-9 классах 1376 учащихся, 10-11 классах 189 учащихся. Из них обучается в начальных школах – 94 учащихся, в основных школах – 68 учащихся, в средних школах –  2679 учеников. 

Среднегодовое количество учащихся за  2018 года составило  2834 учащихся, 191 класс- комплект.
В 2018 году в районе работал 1 пункт проведения экзаменов в форме ЕГЭ- на базе МБОУ «Бичурская СОШ № 2». Из 99 допущенных и сдававших ЕГЭ  выпускников, не получен аттестат одним   выпускником.

        Благодаря проводимой работе  доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 76,7  %, данный показатель планируется сохранить до 2021 года .
Продолжают функционировать учреждения дополнительного образования- Дом детского творчества, в котором занимается 1029 учащихся, Детско-юношескую спортивную школу  посещают 945детей. Всего в системе дополнительного образования  занято 1974 учащихся,  с учетом  Детской школы искусств 2075 детей и учащихся школ 254 чел или 49,25%.
, который планируется  к 2020 году довести  до 67,4%.                 


Расходы бюджета на общее образование в расчёте на 1 обучающегося по итогам 2018г составили 81,9 тыс.рублей, увеличившись  к 2017 году на 15,5%.
      На проведение капитального ремонта МБОУ «Окино-Ключевская СОШ» профинансировано 25025 тыс. руб. из республиканского бюджета 25000 тыс. руб. софинансирование из средств местного бюджета 25 тыс.руб.. Проведены мероприятия по модернизации, капремонту объектов коммунальной инфраструктуры (Дунда-Киретской СОШ-1285,5, Окино-Ключевской СОШ-2149,2,Верхне-Мангиртуйской СОШ-667,4, Посельской СОШ-300).Осуществлено строительство пристроя к МБОУ Хонхолойская НОШ, обустройство школ теплыми туалетными комнатами. А также теплые туалеты обустроены в МБОУ Буйская СОШ-,МБОУ Шибертуйская СОШ-, МБОУ Гочитская СОШ-, МБОУ Новосретенская СОШ- МБОУ Узко-Лугская СОШ-, МБОУ Харлунская СОШ. Общая сумма средств6215 тыс.руб.
    За счет средств инфраструктуры профинансирован ремонт на сумму 3265 тыс. рублей.
АЖУРНЫЕ БЛИНЧИКИ - "ЭТО БОМБА" Эти блины получаются очень вкусными, тонкими, нежными. А какие они ажурные, и все-все в дырочках! Даже если вы никогда не пекли блины, по этому рецепту они получаются у всех! Блины очень вкусные и необыкновенно красивые! Попробуйте! Ингредиенты: - Молоко (2,5% жирности) — 3 и 1/4 стакана - Сухие дрожжи — 10г. - Куриные яйца — 2 шт. - Мука высшего сорта — 500г. - Сахар — 2 ст.л. - Соль — 1 ч.л. - Растительное масло — 2 ст.л. Инвентарь для приготовления ажурных блинчиков: - Сковорода - Миска - Сито - Лопатка - Половник - Столовая ложка Приготовление ажурных блинчиков: 1. Подготавливаем дрожжи Высыпаем сухие дрожжи в миску и разводим их четвертью стакана хорошо прогретого молока, добавляем туда щепотку соли и чайную ложку сахара. Ставим дрожжи в теплое место, чтобы они «подошли» — начали пузыриться. 2. Замешиваем тесто Просеиваем через сито муку, добавляем в нее соль, сахар, яйца, осторожно вливаем подогретое на плите молоко, не переставая помешивать и добавляем «подошедшие» дрожжи. Теперь перемешиваем тесто до образования однородной массы. Следите, чтобы тесто было без комочков. Затем добавляем в него растительное масло (подойдет также растопленное сливочное) и еще раз как следует перемешиваем. 3. Теперь тесто нужно накрыть крышкой и поставить в теплое место, чтобы оно «подошло» — то есть увеличилось в размерах. Тесто должно подходить 3-4 раза. Каждый раз после увеличения, тесто необходимо перемешать. Следите за тем, чтобы тесто не «убежало», если миски будет не хватать, перелейте его в большую емкость. В целом тесто должно «подходить» 2-2,5 часа. 4. Выпекаем блинчики После того, как тесто будет готово, начинаем выпекать блинчики. Наливаем на сковороду немного растительного масла и выливаем часть теста. Если тесто сделано правильно, оно должно наливаться на сковороду как пенка. Когда блинчик пропечется, поддеваем его лопаткой и аккуратно переворачиваем на другую сторону. 5. Подаем ажурные блинчики Подавать блинчики можно подавать с вареньем, сметаной и ягодами. Приятного аппетита!



             Культура

Учреждения культуры провели 4695 мероприятий, которые посетило 163968 посетителей. В  том числе  проведено мероприятии на платной основе2482 , посетило 8533 посетителя. 
    Солисты и коллективы приняли участие в 25 мероприятиях: в том числе в 7-ми международных фестивалях, 9 –ти межрегиональных конкурсах.  Звание лауреата удостоены   6 участников, дипломы  1, 2, 3 степени получили 8 участников.

Удельный вес населения, участвующего в культурно досуговых мероприятиях по итогам года составил 375,6%, чуть выше уровня 2017 года (369,2%). Объем платных услуг выполнен  и составляет 1650,2 тыс. руб.. 
Достигнута стабильность в уровне средней  заработной платы, которая составила по итогам 2018 года 21985 рублей(согласно распоряжения Правительства Республики Бурятия от 14.12.2018г №167-рг).  

В 2018 году произведен ремонт Нижне-Мангиртуйского сельского клуба на сумму 200,0 тыс. руб., в котором   произведен ремонт кровли и  печи, установлены окна, стены. Денежные средства в размере 300 тысяч рублей израсходованы на ремонт двухквартирного дома под Билютайский сельский клуб. Всего  из средств на развитие общественной инфраструктуры направлено на ремонт объектов культуры 500 тысяч рублей.
В отчетном году    из федерального, республиканского бюджетов на развитие культуры и туризма поступило 885,3 тыс.руб., в том числе на укрепление материально-технической  базы муниципальных домов культуры 763,3 тыс.руб. ( Мало-Куналейский ДК, Еланский ДК, Шибертуйский ДК, Топкинский ДК, ДК п. Сахарный Завод., РОМЦ, РДК), на комплектование книжных фондов муниципальных общедоступных библиотек 103,9 тыс.руб., на подключение муниципальной районной библиотеки к информационно-коммуникационной сети « Интернет»  в сумме 18,1 тыс.руб. 

Физическая культура и спорт .

По данным статистического отчета 1-ФК  в 2018 году,  количество человек систематически занимающихся физической культурой и спортом возросло с 29,9 %  в 2017 году до 34% .

          Количество населения Бичурского района занимающихся физической культурой и спортом составляет 6568 чел. из них от 3-14 лет 4741, от 15-18 лет 945 чел., от 19-29 лет 492 чел., от 30 – 54 (женщины), 59 (мужчины) лет 390 чел.   На 4,2 %  увеличено число жителей, охваченных различными формами физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства. Каждым инструктором по физической культуре, работающим с населением по месту жительства за 2018 года проведено в среднем по 10 мероприятий, не считая участия в районных. Очень активно инструкторы по ФК включились в движение ТОСов спортивной направленности. В 2018 году с помощью средств ТОСов и при поддержке руководства сельских поселений инструкторы Ткачев В.Т, Разуваев К.Е., Павлов Г.К. построили и оборудовали 3спортивные площадки, которые в зимнее время исполняют роль катков и 1 спортивный кабинет.                                         

          В 2018 году хорошие результаты Бичурские спортсмены показали на Республиканском уровне. Бичурские хоккеисты- мячисты стали чемпионами Республики Бурятия в трех возрастных категориях и призерами в одной возрастной группе. Развивается хоккей с шайбой.

Возросла роль физической культуры и спорта в оздоровлении работников предприятий и организаций района, популярен семейный спорт. С 01 января 2018 года в Республике Бурятия, в том числе Бичурском районе, началась реализация IV этапа ВФСК «ГТО». Этот этап утвержден Распоряжением Правительства РФ от 24 августа 2017 года № 1813-р «Об изменениях в план мероприятий по этапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО). В 2018 году в районе проводились районные летние и зимние фестивали ВФСК «Готов к труду и обороне» среди взрослого населения (VII-XI ступень) и среди образовательных организаций Бичурского района (II-VI ступень). Привлекается население Бичурского района к сдаче норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне)». За 2018 год было проведено 12 мероприятий по сдаче нормативов ГТО. Количество зарегистрированных в АИС ГТО на 31.12.2018г. составило 1902 чел. Количество принявших участие на 31.12.2018г. - 482 чел. Количество знаков отличия, полученных в 2018 году - 151: из них золото-19; серебро-80; бронза-52. В рейтинге ГТО районов Республики Бурятия Бичурский район занимает 19 место.

 Работа над решением проблем, связанных с вовлечением населения в физкультурные, спортивные мероприятия, в том числе по месту жительства, позволит значительно увеличить охват населения района занятиями физической культурой и спортом.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
За 2018 г введено в эксплуатацию 2555кв.м  жилой площади, для выполнения показателя для жилищного строительства предоставлено 2,9 га земельных участков. Общая площадь жилых помещений приходящаяся на одного жителя оставляет 23,3 кв.м.  За счёт ежегодного ввода жилья в объёме свыше 3000 кв.м планируется  к 2021 году на 1 жителя довести показатель обеспеченности жильём до 23,7 кв.м.
Организация муниципального управления 

           Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района из числа опрошенных составила 87,3%, что на 15,7% выше уровня прошлого года.

В  местный бюджет за 2018 год поступило налогов и сборов в сумме 103,3 млн. рублей, доля собственных доходов в доходной части бюджета  снизилась на 0,6 % к уровню прошлого года и составила 14,9%.

Основную долю в собственных доходах бюджета занимают: налог на доходы физических лиц 47%; налоги на совокупный доход 12,6%,  акцизы  12,1%, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 12,8%,  налоги на имущество, землю 10,7;  штрафы санкции, возмещение ущерба 2,6%, государственная пошлина 1,8% .

Фактические расходы консолидированного бюджета на содержание работников ОМСУ в расчёте на 1 жителя составили 1511,6 рублей.

Уполномоченным органом  при МКУ Администрация МО «Бичурский  район» за 2018 год размещено  68 закупок, из них  проведено  40  закупок в форме открытого аукциона в электронной форме, 25  в форме запроса котировок, 1 в форме открытого конкурса, 2 закупки у единственного поставщика.    Заключено  контрактов  на  сумму 32943,41   тысяч   рублей.    Уполномоченным  органом  при   МУ Районное управление  образованием  размещено 41 закупка, из них 21 в форме электронного аукциона ,1 в форме запроса котировок , 19  у единственного поставщика  на сумму  48592,8 тыс.рублей. Экономия при  осуществлении закупок  составила 4625,563  тыс. рублей, и была  направлена на выполнение дополнительных работ   по этим же объектам. 

За отчётный период   МКУ Администрация МО «Бичурский район»  предъявила штрафные санкции   в адрес ООО «Рябинка»  за несвоевременное выполнение работ  по  ремонту скотомогильника на сумму  3084,27 рублей. 

         В части  деятельности муниципальных заказчиков   по содействию конкуренции   заключено  муниципальных контрактов  с субъектами малого предпринимательства  на сумму  58817,387 тыс.рублей, что составляет 97 %  всех  заключенных  контрактов. 


По предварительным данным Бурятстата среднегодовая численность населения на 01.01.2019 года составила 22,7 тыс.человек.
Жилищно-коммунальное хозяйство. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2018 году  в Бичурском районе функционировало две организации жилищно-коммунального комплекса: ООО «Бичурское ЖКХ»,  в долгосрочной аренде которого находится 5 котельных согласно концессионных  соглашений. 

23 котельных  находятся в оперативном управлении   Муниципального бюджетного учреждения «Хозяйственно-транспортный отдел» администрации МО «Бичурский район».

 В сфере ЖКХ трудится более 150 человек, средняя заработная плата составляет  16911 рублей.

За  2018год   объем отпуска тепловой энергии составил 28752 Гкал, в том числе для населения 4300Гкал,  объем отпуска холодной воды  26590 куб.м.,  в том числе населению 12630 куб.м. Всего оказано услуг на  39,4  млн.рублей.  Предприятия отработали без убытков.

Содержание и ремонт благоустроенного жилищного фонда осуществляет ООО «Мегалит». Общая площадь  обслуживаемого жилищного фонда составляет 10,5 тыс.кв.м. Оказано услуг на сумму 2,5 млн.рублей.

Все земельные участки, на которых расположены многоквартирные дома поставлены на кадастровый учёт.
В 2018 году  произошло снижение удельной величины потребления в многоквартирных домах: электрической энергии на 48,3% (за счет увеличения количества проживающих в многоквартирных домах), тепловой энергии на 8,1% и холодной воды на  47,8%  за счет установки приборов учета в частном секторе. Данные значения планируется сохранить  до 2021 года.
   По бюджетным учреждениям потребление электроэнергии повысилось к уровню 2017 года на 1,1%  и составило 96,5 кВт/ч на 1 человека, потребление тепловой энергии составило 0,291 гкал  и   к   2021 году эти показатели  сохранятся на уровне 2018 года.
