 Пояснительная к докладу главы МО «Бичурский район»
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2020год.
      Бичурский район расположен на юго-западе Республики Бурятия на площади 6228 кв.км. Среднегодовая численность населения за 2020 год составила 22,1 тыс. человек. 
За 2020 год естественный прирост отрицательный (-113 человек) родилось 235 человек, умерло 348 человека. 

По данным ЗАГС за 2020 год родилось 235 человек, умерло 348 человек. Естественный прирост отрицательный (-113 человек).

Основная доля смертей по данным ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» приходится на сердечно-сосудистые заболевания, онкозаболевания, внешние причины. 
По данным миграционной службы миграционный прирост за истекший год отрицательный -250 человек, что на 150 человек меньше, чем в 2019 году. В район прибыло 134 человека, убыло 384 человека. 

На 01.01.2021г.на территории района численность трудоспособного населения 11800 человек, занято в экономике 11652 человек, в том числе в материальном производстве занято 8150 человек, в непроизводственной сфере 3502 человек.   

С начала 2020года создано 96 рабочих мест, в том числе в рамках действия программы самозанятости населения за отчетный период создано 2 рабочих места. Из общего числа созданных рабочих мест 26 рабочих мест в сельскохозяйственном производстве, 5 в торговле и общественном питании, по оказанию услуг 38 рабочих мест, в лесозаготовительной и перерабатывающей отрасли 11 рабочих мест, в культуре 7, в здравоохранении 6, органах власти 3 рабочих места.

В рамках дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда в 2020 году с тремя работодателями района были заключены договоры на организацию общественных работ безработных граждан и граждан, ищущих работу (СПК Ключи, ООО «Бичура», ООО «Бичура лес»), трудоустроено 25 человек. Также  на профобучение направлено 39 безработных граждан, временно трудоустроено 44 несовершеннолетних гражданина в рамках реализации подпрограммы «Содействие занятости», которые были задействованы на работе  при муниципальных бюджетных образовательных учреждениях района: в МБОУ Мало-Куналейская СОШ 14, МБОУ Бичурская СОШ №1 -15, МБОУ Окино-Ключевская СОШ -15. Планировалось трудоустроить 136 несовершеннолетних, но в связи с ситуацией, связанной с распространением пандемии, охват составил 32%, финансирование  составило 95,21 тыс.руб.   В рамках национального проекта «Демография» прошли профессиональное обучение лица в возрасте 50-ти лет и старше, а также лица предпенсионного возраста-29 человек. За 2020 год трудоустроено 6 граждан, испытывающих трудности в поиске работы из числа   одиноких и многодетных родителей на территории МО-СП Дунда-, Потанинское, Топкинское. Выплачено всех видов пособий по безработице в размере 105,6 тыс.руб., средняя продолжительность безработицы 5,2 месяца.

Уровень общей безработицы составляет (по данным поселений)9,8%. Уровень регистрируемой безработицы составляет 1%.


В структуре промышленного производства района основной объем приходится на топливную промышленность 83,1%, на пищевую 4%, лесную и деревообрабатывающую – 8,5%, производство и распределение электроэнергии, газа и воды- 4,3 %, полиграфическую– 0,1%. Объём производства промышленной продукции за 2020год составил 7475,8 млн. руб., программный индикатор выполнен на 92,4 % в основном за счет невыполнения индикатора по угледобывающей промышленности.

По итогам 2020 года: объем валовой продукции   составил 1797,2 млн. руб., что составило 100,7% в сопоставимой оценке к уровню 2019 года; оборот розничной торговли за отчетный период составил 2090 млн. руб., что к уровню прошлого года – 103,9%, выполнение программного индикатора – 106 %; оборот общественного питания составил 61 млн. руб., программный показатель выполнен на 108,3%, или 72,1% к уровню 2019 года. Значительное снижение данного показателя к уровню прошлого года обусловлено санитарно-эпидемиологической ситуацией на территории республики и района, и прекращением деятельности предприятий общественного питания в период самоизоляции.

Объем   оказанных услуг на сумму 510,1 млн.руб.  или 120,5% к плановому индикатору или 114,7% в сопоставимой оценке к уровню 2019 года.
        Экономическое развитие

По данным статистического учета численность субъектов малого предпринимательства (ИП, КФХ, МП) на 10000 человек населения согласно данным статистического учета за 2020 год составила 150 ед., снизившись на 0,7% к уровню 2019 года. Удельный вес численности работников (без внешних совместителей малых и средних предприятий в общей численности работников составляет 15%, который планируется сохранить до 2023 года. Муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Муниципальном образовании «Бичурский район» на 2015-2017 годы и на период до 2024 года» в рамках реализации муниципального проекта, целью которого является увеличение занятых в сфере малого и среднего предпринимательства.   Проектом предусмотрен индикатор «Количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус, с учетом введения налогового режима для самозанятых», исполнение которого предусмотрено в 2021 году, в 2020 году данный статус зарегистрировали 66 человек.
За 2020год освоено инвестиций предприятиями всех форм собственности 474,7 млн. руб., программный индикатор выполнен на 105,5%, в том числе бюджетные инвестиции 166,3 млн.руб., привлечённые средства 308,4 млн.рублей.  Структура инвестиций выглядит следующим образом: 12,4% инвестиций вложено в развитие промышленности, в развитие сельскохозяйственного производства 23,9 %, 56,5, 48,2% в социальную сферу, инфраструктуру услуги и потребительский рынок- 15,5%.

Инвестиции были направлены на дальнейшее развитие ООО «Угольный разрез», ООО «УКБ», ООО «УКБ-сервис», субъектов малого предпринимательства, приобретение техники и скота с/х предприятиями, прокладку оптиковолоконной связи ООО «Ростелеком», строительство объектов культурного наследия, реализацию инвестиционного проекта  ООО «Благодатное», на капитальный ремонт объектов социальной сферы в рамках общественной инфраструктуры,  приобретение медицинского оборудования в рамках нацпроекта «Здравоохранение», строительство Узко-Лугского модульного ФАП, ввод жилья, разработку ПСД Потанинской СОШ.


Агропромышленный комплекс Бичурского района в 2020 году был представлен деятельностью следующих категорий хозяйств:

- сельскохозяйственных организаций -13, в том числе: СПК –1 (Ключи); ООО- 11 («Еланская гречиха», «Иверия», «Восход», «Птицевод», «Бичура», «Бичура Лес», «Шибертуй», «Победа», «Гранд», «Виста», «Благодатное»); ЗАО – 1 (Билютайское). 

4 сельскохозяйственных организаций (ООО «Победа», ООО «Еланская гречиха», ООО «Иверия», ООО «Бичура Лес») заключили Соглашения о сотрудничестве в рамках Госпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий в Республике Бурятия» на 2020 год.

- сельскохозяйственные потребительские кооперативы (СПоК) – 3, «Шанага», «Дары природы», «Сельчане», «Развитие» - создан в августе 2020 года; 

-крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции в районе – 85. 

-личных подсобных хозяйств -9163, их них занимаются продажей продукции 2391 хозяйств.

Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий в общем их числе по итогам 2020 года составил 100 %. Данный показатель планируется сохранить с 2021 по 2023 годы.
        Среднемесячная заработная плата по району за отчётный период составила 34300 рублей, в том числе в крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций 39277,5 рублей, в дошкольных учреждениях 24185,3 рублей, в общеобразовательных учреждениях 32163,6 рублей, учителей 37535 рублей, учреждений культуры 28072,9 рублей, учреждениях физической культуры и спорта 27754,4 рублей.  
  Дошкольное образование

  В районе функционирует 21 дошкольное учреждение, из них 1 автономное. На 1 января 2021года согласно отчета формы 85-К в дошкольных учреждениях функционирует – 58 групп, в которых находятся 1162 ребенка в возрасте от 1,5 до 7 лет. В том числе, 33 ребенка посещают группы кратковременного пребывания детей, 42 ребенка в логопедических группах, 1087 ребенок в полных группах пребывания 9-9,5 часов.

 Охват детей дошкольным образованием за 2020г. составляет от общего количества детей   от 3-7 лет 71,4%.  
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет за 2020 год составила 53,1%, снизившись к уровню 2019 года на 6,5%.

Дети принимаются в ДОУ в порядке очередности по письменному заявлению родителей или путем регистрации через портал государственных и муниципальных услуг - «Электронная очередь» в сфере образования как в отделе образования, так и самими родителями лично. МБОУ ДОУ рассчитаны на 1461 место. На 1 января 2021 года   в очереди стоит 23 ребенка от 1-6 лет. Родительская плата за содержание детей в ДОУ составляет - 70 рублей в день.  


Значение доли детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет за 2020 год снизилось к уровню 2019 года на 5,6% и составило 1,06%.

В рамках средств общественной инфраструктуры на ремонт детских садов израсходовано 5303,9 тыс. руб. за счет которых проведен ремонт МБОУ Детский сад «Багульник», МБОУ Детский сад «Солнышко», МБОУ Детский сад «Ручеек», МБОУ Детский сад «Ая-Ганга», МБОУ Детский сад «Елочка», МБОУ Детский сад «Баяр», капитальный ремонт теплотрассы МБОУ Детский сад «Золотая рыбка».

В рамках реализации национального проекта «Демография» проводятся мероприятия по обеспечению доступности дошкольного образования.
  Общее и дополнительное образование

Услуги общего образования в районе оказывают 22 школы, из них 5 начальных, 15 средних, 2 основных общеобразовательных школ. На начало учебного года в школах района обучалось 2916 учеников, в том числе: в 1-4 классах 1247 учеников, в 5-9 классах 1468 учащихся, 10-11 классах 201учащихся. Из них обучается в начальных школах – 86 учащихся, в основных школах – 76 учащихся, в средних школах – 2754 учеников.   В 22 общеобразовательных школах 190 классов - комплектов.

         Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене в 2019 году, составил   96 %.
        Благодаря проводимой работе по ремонту, благоустройству учреждений образования доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 76,7 %, данный показатель планируется в 2023 году на уровне 76,4%.
В учреждениях дополнительного образования занимается: Дом детского творчества- 1695 учащихся, Детско-юношеской спортивной школе -1533 воспитанника. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 75%. Данный показатель планируется к 2023 году довести до 84%.                 


Расходы бюджета на общее образование в расчёте на 1 обучающегося по итогам 2020 года составили 9,95 тыс.рублей, увеличившись к 2019 году на 18,5%.

За счет средств инфраструктуры профинансирован ремонт на сумму 3145,1 тыс. рублей в МБОУ «Бичурская СОШ №1», МБОУ «Бичурская СОШ №2», МБОУ «Бичурская СОШ №3», МБОУ «Бичурская СОШ №4», МБОУ «Бичурская СОШ №5», МБОУ «Новосретенская СОШ», МБОУ «Гочитская СОШ»).
На проведение капитального ремонта спортивного зала МБОУ «Еланской СОШ» выделено за счет средств Федерального и Республиканского бюджета 1350тыс. руб.; из средств местного бюджета 29,5 тыс.руб.

В рамках подпрограммы «Общее и дополнительное образование» Государственной программы Республики Бурятия «Развитие образования и науки» представлено из бюджета РБ субсидия на реализацию мероприятий по благоустройству здания Дабатуйской НОШ в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму 600тыс.руб.

АЖУРНЫЕ БЛИНЧИКИ - "ЭТО БОМБА" Эти блины получаются очень вкусными, тонкими, нежными. А какие они ажурные, и все-все в дырочках! Даже если вы никогда не пекли блины, по этому рецепту они получаются у всех! Блины очень вкусные и необыкновенно красивые! Попробуйте! Ингредиенты: - Молоко (2,5% жирности) — 3 и 1/4 стакана - Сухие дрожжи — 10г. - Куриные яйца — 2 шт. - Мука высшего сорта — 500г. - Сахар — 2 ст.л. - Соль — 1 ч.л. - Растительное масло — 2 ст.л. Инвентарь для приготовления ажурных блинчиков: - Сковорода - Миска - Сито - Лопатка - Половник - Столовая ложка Приготовление ажурных блинчиков: 1. Подготавливаем дрожжи Высыпаем сухие дрожжи в миску и разводим их четвертью стакана хорошо прогретого молока, добавляем туда щепотку соли и чайную ложку сахара. Ставим дрожжи в теплое место, чтобы они «подошли» — начали пузыриться. 2. Замешиваем тесто Просеиваем через сито муку, добавляем в нее соль, сахар, яйца, осторожно вливаем подогретое на плите молоко, не переставая помешивать и добавляем «подошедшие» дрожжи. Теперь перемешиваем тесто до образования однородной массы. Следите, чтобы тесто было без комочков. Затем добавляем в него растительное масло (подойдет также растопленное сливочное) и еще раз как следует перемешиваем. 3. Теперь тесто нужно накрыть крышкой и поставить в теплое место, чтобы оно «подошло» — то есть увеличилось в размерах. Тесто должно подходить 3-4 раза. Каждый раз после увеличения, тесто необходимо перемешать. Следите за тем, чтобы тесто не «убежало», если миски будет не хватать, перелейте его в большую емкость. В целом тесто должно «подходить» 2-2,5 часа. 4. Выпекаем блинчики После того, как тесто будет готово, начинаем выпекать блинчики. Наливаем на сковороду немного растительного масла и выливаем часть теста. Если тесто сделано правильно, оно должно наливаться на сковороду как пенка. Когда блинчик пропечется, поддеваем его лопаткой и аккуратно переворачиваем на другую сторону. 5. Подаем ажурные блинчики Подавать блинчики можно подавать с вареньем, сметаной и ягодами. Приятного аппетита!



             Культура

Учреждения культуры провели 3724 культурно - массовых мероприятий, из них 1838 в формате онлайн, в том числе на платной основе проведено 917 мероприятий. Удельный вес населения, участвующего в культурно досуговых мероприятиях по итогам полугодия составил всего 69,3% или 44,1% к 2019 году. 

345 человек приняло участие в 35-ти международных, всероссийских, межрегиональных, республиканских мероприятиях. Объем платных услуг учреждений культуры за 2020 год составил 1149,6 тыс.рублей, в том числе ДШИ- 188,0 тыс.рублей; библиотека- 144.8, тыс.рублей; РДК-110,65, тыс.рублей; сельские клубы-413 тыс.рублей; кинопоказ -294 тыс..р. или 104,5% от планового показателя.
Достигнута стабильность в уровне средней заработной платы, которая составила по итогам 2020 года 25628 рублей.  

За счет средств в сумме 4744 тыс.рублей, направленных на развитие общественной инфраструктуры произведены: капитальный ремонт кровли и фасада в районной библиотеке, ремонт музея; замена окон музея в Окино-Ключевской сельской библиотеке, Петропавловском сельском клубе; замена электропроводки в Потанинском сельском клубе; ремонт крови в Хаянском сельском клубе; обустройство кинобара в РДК; утепление наружных стен здания Билютайского сельского клуба, ремонт в Окино-Ключевской библотеке. Разработана проектно-сметной документация на строительство МБОУ ДОД «Бичурская детская школа искусств» в с.Бичура.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила 37,3%.
ТОС «Народный умелец» в июне 2020 г. стал обладателем федерального президентского гранта на сумму 497 тыс. рублей. Руководителем проекта является методист Еланского СК Филатьева Т.Н.

8-10 декабря Управление культуры приняло участие в финале Национальной премии в области событийного туризма RASSIAN EVENT AWARDS в г. Екатеринбург, где фестиваль семейской культуры «Бичурские дворики» отмечен специальным призом Проведены значимые традиционные районные мероприятия с очным присутствием посетителей: «Сагаалган- 2020», «Елка Главы», «Аплодисменты- 2020». 
Физическая культура и спорт.
По данным статистического отчета 1-ФК  в 2020 году и результатам деятельности Сектора по физической культуре, спорту и молодежной политики, инструкторов  по физической культуре с населением по месту жительства, коллективов МБОУ Бичурская ДЮСШ, МБОУ Дом детского творчества, образовательных учреждений района количество человек систематически занимающихся физической культурой и спортом возросло с 39,4%  в 2019 году до 44,1% в 2020г.

          Количество населения Бичурского района, занимающихся физической культурой и спортом составляет 9115 чел. из них от 3-15 лет 5190, от 16-18 лет 915 чел., от 19-29 лет 1454 чел., от 30 – 54 (женщины), 59 (мужчины) лет 1062 чел., 55-79(женщины) и 60-79 (мужчины) – 494 чел.  Количество занимающихся увеличилось на 6,1% по сравнению с 2019 годом. 

          В соответствии с календарным планом в 2020 году проведено 23 спортивно - массовых районных мероприятия. Обеспеченность спортивными сооружениями составила 53,3 %.                                       

          В отрасли «физическая культура и спорт» занята 68 специалистов (тренеров-преподавателей, учителей физической культуры, инструкторов по ФК и С по месту жительства). На 4,5 ставки в 2020 году работали 5 инструкторов по ФК и С по месту жительства. Каждым инструктором за 2020 года проведено в среднем по 6 офлайн и 3 онлайн мероприятия, не считая участия в районных. Очень активно инструкторы по ФК включились в движение ТОСов спортивной направленности. В 2020 году с помощью средств ТОСов и при поддержке руководства сельских поселений инструкторами организована работа 3 катков и 5 спортивных площадок. 

          По итогам 2020 года достигнуты следующие значения показателей программы: - Доля населения Российской Федерации, выполнившего нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в общей численности населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» – 80%, из них учащихся и студентов – 70%.
Возросла роль физической культуры и спорта в оздоровлении работников предприятий и организаций района, популярен семейный спорт. Во многих командах сами руководители принимают участие в соревнованиях, тем самым, показывая пример своим подчиненным. 

За 2020 год было проведено 7 мероприятий по сдаче нормативов ГТО. Количество зарегистрированных в АИС ГТО в 2020году составило 4215 чел. Количество принявших участие 1014 чел. Количество знаков отличия, полученных в 2020 году – 888.

Продолжается строительство спортивного Центра с универсальным спортивным залом, его введение в эксплуатацию в 2021 году позволит вывести на новый уровень подготовку спортсменов игроков, борцов, повысит охват детей дополнительным образование, процент взрослого населения, систематически занимающегося ФК и спортом, позволит на высшем организационном уровне проводить соревнования как районные, так и региональные.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
За 2020год введено в эксплуатацию 3363 кв.м жилой площади, для выполнения показателя для жилищного строительства предоставлено 1,1 га земельных участков. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя на 01.01.2021г. составляет 24,3 кв.м.  За счёт ежегодного ввода жилья в объёме свыше 3000 кв.м планируется к 2023 году на 1 жителя довести показатель обеспеченности жильём 24,8 кв.м.

      Организация муниципального управления 

           Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района из числа опрошенных составила 69,87%, что на 2,35% ниже уровня прошлого года.

В местный бюджет за 2020 год поступило налогов и сборов в сумме 130,5 млн. рублей, доля собственных доходов в доходной части бюджета составляет 20,7%, что на 3,3 % ниже к уровню 2019 года. В соответствие с методикой данный показатель планируется в 2021г.-19,3%, в 2022г.-22,7%, в 2023г.-23,3%


Наибольший удельный вес в структуре доходов консолидированного бюджета, формирующих собственную доходную базу бюджета района занимает налог на доходы физических лиц 50,8%; налоги на совокупный доход 9,3%, акцизы 10,3%, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 11%, налоги на имущество, землю 10,2%; штрафы санкции, возмещение ущерба 2,3%, государственная пошлина 1,5%.


Фактические расходы консолидированного бюджета на содержание работников ОМСУ в расчёте на 1 жителя составили 2863,8 рубля.

В течение 12 месяцев 2020г. уполномоченным органом при администрации МО «Бичурский район» размещена 101 закупка, из них проведено 98 закупок в форме открытого аукциона в электронной форме,1 в форме открытого конкурса в электронной форме, 2 закупки у единственного поставщика по п.1 ч.1 статьи 93 44-ФЗ (у субъектов естественных монополий).    Объявленная сумма торгов составила 72132,473тыс.  руб., заключено контрактов на сумму 53824,997 тысяч рублей.  Экономия при осуществлении закупок за 2020 год составила 7296,244 тыс. рублей.  По двенадцати закупкам торги не состоялись из- за отсутствия заявок на участие в торгах и отклонения заявок, как несоответствующих требованиям документации. Сумма несостоявшихся торгов 8249,925тыс.  рублей. По трём контрактам были внесены изменения в сроки выполнения работ в связи с распространением короновируса. Три аукциона отменены по решению заказчика. 

В части деятельности муниципальных заказчиков   по содействию конкуренции   заключено муниципальных контрактов с субъектами малого предпринимательства на сумму 20459,8 тыс.рублей, что составляет 65 % всех заключенных контрактов по проведенным процедурам закупок. 


По данным Бурятстата среднегодовая численность населения на 01.01.2021 года составила 22,1 тысяч человек.
Жилищно-коммунальное хозяйство. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2020 году в Бичурском районе функционировало три организации жилищно-коммунального комплекса: ООО «Бичурское ЖКХ», в долгосрочной аренде которого находится 5 котельных согласно концессионных соглашений. 

24 котельных находятся в оперативном управлении   Муниципального бюджетного учреждения «Хозяйственно-транспортный отдел» администрации МО «Бичурский район».

В сфере ЖКХ трудится 196 человек, средняя заработная плата составляет 19954 рубля.

Общий объём доходов предприятий ЖКХ за 2020год составил 32,2 млн.рублей. За 2020 год   объем полезного отпуска тепловой энергии составил 28779 Гкал, в том числе для населения 4321 Гкал.    Предприятия отработали без убытков.

 Содержание и ремонт благоустроенного жилищного фонда осуществляет ИП Афанасьев Сергей Григорьевич. Общая площадь обслуживаемого жилищного фонда составляет 29,4 тыс.кв.м.  Оказано услуг на сумму 1,5 млн.рублей.

Все земельные участки, на которых расположены многоквартирные дома поставлены на кадастровый учёт.
В 2020 году произошел рост удельной величины потребления в многоквартирных домах электрической энергии на 24,5% (за счет увеличения потребления электрической энергии в период карантинных мероприятий). В 2020 году удельная величина потребления тепловой энергии рассчитана исходя из площади многоквартирных домов, на основании данных, предоставленных МО-СП Бичурское на 2020 год, осталась на уровне 2019 года и составила 0,143Гкал на 1 кв. метр общей площади. Потребление холодной воды в частном секторе снизилось на 3,6% и составило 28,3 куб.м. на 1 чел. Данные значения планируется сохранить в 2023году.
   По бюджетным учреждениям потребление электроэнергии снизилось к уровню 2019 года на 38,6% и составило 99,1кВт/ч на 1 человека за счет проведения противоэпидемических мероприятий в период пандемии. К 2023году значение данного показателя составит 144,8 кВт/ч на 1 человека за восстановления деятельности бюджетных учреждений. Потребление тепловой энергии снизилось на 12,5% и составило 0,21 гКал 1 кв. метр за счет и ввода в эксплуатацию физкультурно-спортивного комплекса в с.Бичура. к 2023 году этот показатель составит 0,340 гКал 1 кв. метр.
Независимая оценка качества оказания услуг муниципальными организациями

По итогам 2020 года проведена независимая оценка оказания услуг в муниципальных общеобразовательных учреждениях образования, такую оценку получили 22 общеобразовательных учреждения. Достигнуто значение 87,13 баллов. Результаты независимой оценки качества оказания услуг муниципальными учреждениями в сфере образования планируется сохранить до 2023 года.
В связи с санитарно-эпидемиологической обстановкой в стране в 2020 году независимая оценка качества оказания услуг в сфере культуры не проводилась в Республике Бурятия в целом по причине расторжения контракта. 
