 Пояснительная к докладу главы МО «Бичурский район»
«О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2021год.
          Бичурский район расположен на юго-западе Республики Бурятия на площади 6228 кв.км. Среднегодовая численность населения за 2021 год составила 21,8 тыс. человек. 

Демографическая ситуация является одним из определяющих факторов социально-экономического развития территории. Основная причина снижения численности населения – естественная убыль, не прерываемая миграционным оттоком населения, а также превышения показателя смертности над показателем рождаемости. 

По данным ЗАГС за 2021 год родилось 212 человек, умерло 401 человек. Естественный прирост отрицательный -189 человек.Основная доля смертей по данным ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» приходится на сердечно-сосудистые заболевания, онкозаболевания, внешние причины. По данным отдела ЗАГС по Бичурскому району за 2021 год заключили брак 58 семей, это на 7 браков больше, чем в 2020 году, число зарегистрированных разводов 57, что на 4 развода меньше, чем в 2020 году.
Миграционная активность населения характеризовалась следующими статистическими данными миграционной службы: прибыло в район - 127 человек, убыло – 505 человек. Миграционный прирост отрицательный, составил –378 человек. 
Рынок труда — важная часть экономики района. На 01.01.2022г.на территории района численность трудоспособного населения 11600 человек, на отчётную дату занято  в экономике 10187 человек,  в том числе в материальном производстве занято 7943 человек, в непроизводственной сфере 2244 человек.   

С начала 2021года создано 127 рабочих мест, в том числе в рамках действия программы самозанятости населения за отчетный период создано 5 рабочих мест. Из общего числа созданных рабочих мест 18 рабочих мест в сельскохозяйственном производстве, 25 в торговле и общественном питании, по оказанию услуг 4 рабочих места, в промышленности 69 рабочих мест, из них в лесозаготовительной и деревообрабатывающей отрасли-31, пищевой-15, угледобывающей отрасли 23 рабочих места, в банковской сфере 2, в здравоохранении 6, органах власти 3 рабочих места. 

С начала года в ГУ «Центр занятости населения по Бичурскому району» обратились 442  человека, что ниже показателя прошлого года на 182 человека или  на 29,2 %. Из числа обратившихся, признаны  безработными -270 человек, трудоустроен  281 человек (+28 человек к 2020г.), направлено на общественные работы 53 человека (+22 человека к 2020г.)на территориях МО-СП «Билютайское», «Топкинское», «Дунда-Киретское», «Потанинское», «Мало-Куналейское», а также на общественные работы граждане привлекались ООО «Восток Плюс». В 2021 году временно трудоустроено 60 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, которые были задействованы на работе  при муниципальных бюджетных образовательных учреждениях района: в МБОУ Окино-Ключевская СОШ, МБОУ Малокуналейская СОШ, МБОУ Бичурская СОШ №2. Расходы в рамках муниципальной программы составили 130 тыс. руб. За 2021 год трудоустроено 6 граждан, испытывающих трудности в поиске работы из числа   одиноких и многодетных родителей на территории МО-СП «Потанинское», «Дунда-Киретское», «Еланское», «Мало-Куналейское». Выплачено всех видов пособий по безработице в размере 9573,8 тыс.руб., средняя продолжительность безработицы 4,5 месяцев (-0,7 месяцев к уровню 2020 года). В 2021 году работодателями района заявлено 1200 вакансий. 

Уровень общей безработицы составляет (по данным поселений)от 3,7 до 9,8%. Уровень регистрируемой безработицы составляет 0,5%.

В рамках проведения межведомственного взаимодействия по легализации трудовых отношений по снижению неформальной занятости   администрацией района были проведены выездные мероприятия по субъектам малого предпринимательства на наличие трудоустройства работников в организациях (опросные листы).  Со стороны администрации на постоянной основе   ведется информационная работа через средства массовой информации   по легализации трудовых отношений, размещается наглядный материал (листовки, брошюры,) в местах общественного пребывания людей (магазины, аптеки, ТЦ, автобусные остановки и т.д.).  

В структуре промышленного производства района основной объем приходится на топливную промышленность 83,8%, на пищевую 3,5%, лесную и деревообрабатывающую 8,8%, производство и распределение электроэнергии, газа и воды- 3,8 %, полиграфическую- 0,1%.

 
Объём производства промышленной продукции за 2021год составил 8036,5 млн. руб., программный индикатор выполнен на 101,2 % или на 102,4% к уровню прошлого года в сопоставимой оценке.

Объем валовой продукции   составил 1453 млн. руб., что составило 111% в сопоставимой оценке   к уровню 2020 года; по данным муниципальной статистики оборот розничной торговли составил 2214,3 млн. руб, программный индикатор выполнен на 100,9%,100,9% к уровню прошлого года в сопоставимой оценке; Оборот общественного питания составил 87 млн. руб., программный показатель выполнен на 136%, или 123,7% к уровню 2020 года. 

Объем платных услуг населению составил 526,7 млн. рублей, выполнение программного показателя – 100,4%.

        Экономическое развитие


По данным статистического учета численность субъектов малого предпринимательства (ИП, КФХ, МП) на 10000 человек населения согласно данным статистического учета за 2021 год составила 154 ед., увеличившись на 2,7% к уровню 2020 года. Удельный вес численности работников (без внешних совместителей малых и средних предприятий в общей численности работников составляет 15%, который планируется сохранить до 2024 года. Муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Муниципальном образовании «Бичурский район» на 2015-2017 годы и на период до 2024 года» в рамках реализации муниципального проекта, целью которого является увеличение занятых в сфере малого и среднего предпринимательства.   Проектом предусмотрен индикатор «Количество самозанятых граждан, зафиксировавших свой статус, с учетом введения налогового режима для самозанятых», в 2021 году данный статус зарегистрировали 269 человек или 159,2% от запланированного.
За 2021 год инвестиции составили 722,2 млн. руб., программный индикатор выполнен на 109%, в том числе бюджетные инвестиции 142,4 млн.руб., привлечённые средства 579,8 млн.рублей. Структура инвестиций выглядит следующим образом: 63,5% инвестиций вложено в развитие промышленности, в развитие сельскохозяйственного производства 12,8 %, 12,5% в социальную сферу, инфраструктуру 9,3% услуги и потребительский рынок- 1,9%.    

Инвестиции были направлены на увеличение стоимости основных средств ООО УКБ, дальнейшее развитие ООО «Угольный разрез», ООО «Глобал Универсал сервис», субъектов малого предпринимательства, приобретение техники и скота с/х предприятиями, прокладку оптиковолоконной связи ООО «Ростелеком», на капитальный ремонт объектов социальной сферы в рамках общественной инфраструктуры,  приобретение медицинского оборудования, строительство модульного здания -фельдшерско-акушерского пункта в с.Слобода в рамках нацпроекта «Здравоохранение», на капитальтный ремонт дома культуры с.Окино-Ключи,с.Узкий Луг,ул. Шибертуй в рамках реализации федерального проекта «Обеспечение качественно нового  уровня развития инфраструктуры»,  ввод жилья и т.д.

Агропромышленный комплекс Бичурского района в 2021 году был представлен деятельностью следующих категорий хозяйств:

- сельскохозяйственных организаций -12, в том числе: СПК –1 (Ключи); ООО- 11 («Еланская гречиха», «Иверия», «Восход», «Птицевод», «Бичура», «Бичура Лес», «Шибертуй», «Победа», «Гранд», «Виста», «Благодатное»); 

4 сельскохозяйственных организаций (ООО «Победа», ООО «Еланская гречиха», ООО «Иверия», ООО «Бичура Лес») заключили Соглашения  о сотрудничестве в рамках Госпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса и сельских территорий в Республике Бурятия» на 2021 год.

- сельскохозяйственные потребительские кооперативы (СПоК) – 4, «Шанага», «Дары природы», «Сельчане», «Развитие»;

-крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции в районе – 78. 

- личных подсобных хозяйств -9163, их них занимаются продажей продукции 2391 хозяйств.

Пищевую и перерабатывающую промышленность района представляют, ООО «Бичурский маслозавод», ООО «Мясооптторг», и 10 предприятий выпускают хлеб и хлебобулочные изделий.

Удельный вес прибыльных сельскохозяйственных предприятий в общем их числе по итогам 2021 года составил 83,3%. Данный показатель планируется достичь в 2022 году-91,7%,2023,2024 годы- 100%.
        Среднемесячная заработная плата по району за отчётный период составила 39600 рублей за счет работающих в республиканских, федеральных структурах. В реальном секторе по отраслям экономики самая низкая заработная плата в транспорте и торговле 20800 рублей, самая высокая в угольной промышленности 75166 рублей, в социальной сфере самая высокая заработная плата в здравоохранении 35144 рубля.
  Дошкольное образование

  В районе функционирует 21 дошкольное учреждение, из них 1 автономное. На 1 января 2021 г. года согласно отчета формы 85-К в дошкольных учреждениях функционирует – 58 групп, в которых находятся 1141 ребенка в возрасте от 1,5 до 7 лет. В том числе 31 ребенка посещают группы кратковременного пребывания детей, 43 ребенка в логопедических группах, 1070 ребенок в полных группах пребывания 9-9,5 часов. Охват детей дошкольным образованием за 2021г. составляет от общего количества детей   от 3-7 лет 73,7%. 

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет за 2021 год составила 56,9%, увеличившись  к уровню 2020 года на 7,2%.

Дети принимаются в ДОУ в порядке очередности по письменному заявлению родителей или путем регистрации через портал государственных и муниципальных услуг - «Электронная очередь» в сфере образования как в отделе образования, так и самими родителями лично. МБОУ ДОУ рассчитаны на 1461 место. Родительская плата за содержание детей в ДОУ составляет - 85 рублей в день.  


Значение доли детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет за 2021 год осталось на уровне 2020 года и составило 0, что говорит об отсутствии очередей в учреждения дошкольного образования.
В рамках средств общественной инфраструктуры на ремонт детских садов израсходовано 1620 тыс. руб. за счет которых проведен ремонт МБОУ Детский сад МБДОУ Детский сад «Малышок» - 300 тыс. руб., МБДОУ Детский сад «Огонек» - 300 тыс. руб., МБДОУ Детский сад «Ручеек» -360 тыс. руб., МБДОУ Детский сад «Ягодка»» - 470 тыс. руб..


В рамках реализации национального проекта «Демография» проводятся мероприятия по обеспечению доступности дошкольного образования.
  Общее и дополнительное образование

Услуги общего образования в районе оказывают 22 школы, из них 5 начальных, 15 средних, 2 основных общеобразовательных школ. На 1 января 2022 г. в школах района обучается 2917 учащихся, в том числе: в 1-4 классах 1229 ученика, в 5-9 классах 1477 учащихся, 10-11 классах 211 учащихся. Из них обучаются в начальных школах – 93 учащихся, в основных – 75 учащихся, в средних школах – 2749 учеников. В 22 общеобразовательных школах 186 классов - комплектов.

         Удельный вес лиц, сдавших единый государственный экзамен, от числа выпускников, участвовавших в едином государственном экзамене в 2021 году составил   100 %.
        Благодаря проводимой работе по ремонту, благоустройству учреждений образования доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составила 75 %, данный показатель планируется сохранить до 2024 года.
В районе осуществляют свою деятельность 2 учреждения дополнительного образования: 

- Дом детского творчества – по состоянию на 1января 2022 года занимается 1907 воспитанников;                                                                                                                            - Детско-юношескую спортивную школу посещают 1613 детей.                                   
 Охват детей в системе дополнительного образования составляет   от общего числа детей в районе от 5-18 лет – 81% или 781чел. от 4666 чел. Данный показатель планируется к 2024 году довести до 84%.                 


Расходы бюджета на общее образование в расчёте на 1 обучающегося по итогам 2021 года составили 10,3 тыс.рублей. Данный показатель в 2024 году составит 10,5 тыс.руб.
Из средств, направленных на развитие общественной инфраструктуры в 2021году направлено 3956,8 тыс.руб. , в том числе на капитальный ремонт МБОУ «Билютайская ООШ» - 500 тыс. руб., МБОУ «Бичурская СОШ №2» - 125 тыс. руб., МБОУ «Бичурская СОШ №3» - 300 тыс. руб., МБОУ «Бичурская СОШ №4» - 600 тыс. руб., МБОУ «Бичурская СОШ №5» -300 тыс.руб., МБОУ «Бичурская СОШ №1» - 317 тыс.руб., МБОУ «Окино-Ключевская СОШ» -522,2 тыс. руб.,МБОУ «Верхне-Мангиртуйская ООШ»- 544,8 тыс. руб., МБОУ «Еланская СОШ»- 400 тыс. руб., МБОУ «Новосретенская СОШ»- 200 тыс. руб., МБОУ «Посельская  СОШ» -670 тыс. руб.

В рамках подпрограммы «Общее и дополнительное образование» Государственной программы Республики Бурятия «Развитие образования и науки» представлено из бюджета РБ субсидия на реализацию мероприятий по благоустройству здания Хонхолойской НОШ в целях соблюдения требований к воздушно-тепловому режиму 2 423 4тыс.руб.

АЖУРНЫЕ БЛИНЧИКИ - "ЭТО БОМБА" Эти блины получаются очень вкусными, тонкими, нежными. А какие они ажурные, и все-все в дырочках! Даже если вы никогда не пекли блины, по этому рецепту они получаются у всех! Блины очень вкусные и необыкновенно красивые! Попробуйте! Ингредиенты: - Молоко (2,5% жирности) — 3 и 1/4 стакана - Сухие дрожжи — 10г. - Куриные яйца — 2 шт. - Мука высшего сорта — 500г. - Сахар — 2 ст.л. - Соль — 1 ч.л. - Растительное масло — 2 ст.л. Инвентарь для приготовления ажурных блинчиков: - Сковорода - Миска - Сито - Лопатка - Половник - Столовая ложка Приготовление ажурных блинчиков: 1. Подготавливаем дрожжи Высыпаем сухие дрожжи в миску и разводим их четвертью стакана хорошо прогретого молока, добавляем туда щепотку соли и чайную ложку сахара. Ставим дрожжи в теплое место, чтобы они «подошли» — начали пузыриться. 2. Замешиваем тесто Просеиваем через сито муку, добавляем в нее соль, сахар, яйца, осторожно вливаем подогретое на плите молоко, не переставая помешивать и добавляем «подошедшие» дрожжи. Теперь перемешиваем тесто до образования однородной массы. Следите, чтобы тесто было без комочков. Затем добавляем в него растительное масло (подойдет также растопленное сливочное) и еще раз как следует перемешиваем. 3. Теперь тесто нужно накрыть крышкой и поставить в теплое место, чтобы оно «подошло» — то есть увеличилось в размерах. Тесто должно подходить 3-4 раза. Каждый раз после увеличения, тесто необходимо перемешать. Следите за тем, чтобы тесто не «убежало», если миски будет не хватать, перелейте его в большую емкость. В целом тесто должно «подходить» 2-2,5 часа. 4. Выпекаем блинчики После того, как тесто будет готово, начинаем выпекать блинчики. Наливаем на сковороду немного растительного масла и выливаем часть теста. Если тесто сделано правильно, оно должно наливаться на сковороду как пенка. Когда блинчик пропечется, поддеваем его лопаткой и аккуратно переворачиваем на другую сторону. 5. Подаем ажурные блинчики Подавать блинчики можно подавать с вареньем, сметаной и ягодами. Приятного аппетита!



             Культура

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности в 2021 году составил:

- клубами и учреждениями клубного типа-81%. В 2021 году деятельность в отрасли культура осуществляли четыре учреждения культуры о статусом юридического лица, в составе которых: управление культуры , детская школа искусств с отделениями в с. Малый Куналей и в у. Шибертуй; районный дом культуры, 31 сельский клуб, 7 народных ансамблей; центральная библиотека, детская библиотека, 27 сельских библиотек. В отчетном периоде специалистами клубных учреждений организовано и проведено - 4918 культурно -массовых мероприятия, из них на платной основе проведено- 1256 мероприятия. Организовано участие лучших творческих коллективов и отдельных участников самодеятельного народного творчества в 26 мероприятиях. Проведено 22 районных мероприятия. Удельный вес населения, участвующего в культурно досуговых мероприятиях по итогам отчетного периода составил всего 106,1% или 111,6% к 2020 году. 

-библиотеками-100%. В течении года библиотеки применяли различные формы и методы работы по привлечению читателей. Оформлялись книжные выставки, проводились месячники, и декады литературы, выпускали буклеты, закладки.

 Библиотеки работали по раскрытию книжного фонда через различные книжные выставки, посвященные юбилейным датам, через различные мероприятия уроки мужества, акции, обзоры, беседы. К юбилейным датам оформлялись книжно- иллюстрированные выставки, по писателям, поэтам, композиторам, художникам. 2021 год юбилейный год Дондока Улзытуева. В рамках этой даты был открыт клуб в у.Шибертуй, где прошел его юбилейный вечер.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составила 32,8%, что на 13% ниже уровня 2020 года за счет проведения в 2021 году капитального ремонта сельских клубов в улусе Шибертуй, селах. Узкий Луг и Окино-Ключи по федеральному проекту «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры» на сумму 10,5 млн.руб. 

В рамках развитие общественной инфраструктуры проведены капитальные ремонты Хаянском СК Билютайском СК Средехарлунском СК, Еланском СК на сумму 2334  тыс.руб.

За счет субсидии на обеспечение развития и укрепления материально- технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек освоено 922 тыс. руб.

В 2022 году за счет средств общественной инфраструктуры будут отремонтирована кровля здания клуба п. Сахарный Завод; установлены- окна в здании библиотеки в с. Билютай;-окна ПВХ в сельском клубе в с.Ара Киреть;- печи в здании сельского клуба ул.Гутай; -отопительный котел в здании Покровского сельского клуба;-входные двери  в сельской библиотеке ул. Средний Харлун. Пройдет капитальный ремонт здания сельского клуба с. Мотня, с.Поселье. Всего по семи учреждениям вложения составят на сумму 2280,8 тыс. рублей.

    В рамках реализации национального проекта «Культура» будут капитально отремонтированы здания: сельского клуба и библиотеки у.Хонхолой на сумму 4145,6 тыс.рублей; сельского клуба и библиотеки с.Топка на сумму 5995,6 тыс.рублей; сельского клуба у. Дабатуй на сумму 4938,4тыс.рублей

    В рамках реализации федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий» будет капитально отремонтировано здание районного Дома культуры на сумму 16796,34 тыс.рублей.

Физическая культура и спорт.
По данным статистического отчета 1-ФК  в 2021 году и результатам деятельности Сектора по физической культуре, спорту и молодежной политики, инструкторов  по физической культуре с населением по месту жительства, коллективов МБОУ Бичурская ДЮСШ, МБОУ Дом детского творчества, образовательных учреждений района количество человек систематически занимающихся физической культурой и спортом возросло с 44,1 %  в 2020 году до   49,5 % в 2021г. Данный показатель до 2024 года  планируется довести до 58,9%
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности, обучающихся за 2021 год составила 88,4%, снизившись к уровню 2020 года на 1,1%. Планируется достичь данный показатель со следующим значением в разрезе 3-х летнего периода: 2022-93,1%, 2023-95,1%, 2024-97,5%.

Количество населения Бичурского района занимающихся физической культурой и спортом составляет 10 131 чел. из них от 3-15 лет 4818, от 16-18 лет 1127 чел., от 19-29 лет 1792 чел., от 30 – 54 (женщины), 59 (мужчины) лет 1819 чел., 55-79(женщины) и 60-79 (мужчины) – 575 чел.  Количество занимающихся увеличилось на 12,2 % по сравнению с 2020 годом. 

Обеспеченность спортивными сооружениями составила 54%.Для занятий физической культурой и спортом имеется 49 спортивных сооружений с общей площадью 78056 м2. Завершено строительство спортивного Центра с универсальным спортивным залом, которое в 2021 году введено в эксплуатацию, что в дальнейшем позволит вывести на новый уровень подготовку спортсменов игроков, борцов, повысит охват детей дополнительным образование, процент взрослого населения, систематически занимающегося ФК и спортом, позволит на высшем организационном уровне проводить соревнования как районные, так и региональные.

 В сфере физической культуры и спорта занят 71 специалист (тренеров-преподавателей, учителей физической культуры, инструкторов по ФК и С по месту жительства). 

           Инструкторы активно принимают участие в движении ТОСов, создают ТОСы спортивной направленности. Три инструктора по ФК и С из МО-СП «Бичурское» и МО-СП «Дунда-Киретское» принимают участие в движении ТОС, на средства ТОСов оборудуются и реконструируются спортивные и дворовые площадки, в 2021 году на средства ТОСов обустроен 1 каток и 2 спортивные площадки.

В 2021 году инструктор по ФК и С МО-СП «Бичурское» подал проект «Оказание социальной помощи и поддержка граждан, путем реконструкции спортивной площадки в шаговой доступности для жителей поселка «СХТ» села Бичуры» в Фонд Президентских грантов, проект одержал победу, выделены средства в размере 499 тыс. руб. на реализации. На полученные средства проведена реконструкция хоккейной коробки, обустроена площадка с тренажерами.

За 2021 год с непосредственным участием инструкторов и лиц, у них занимающихся проведен Фестиваль ГТО среди взрослых, среди учащихся образовательных учреждений.  Привлекается все население Бичурского района к сдаче норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)». Проведены онлайн акции: «ГТО с папой», «Талисман ГТО», конкурс видеороликов «Мои спортивные каникулы», онлайн-акция «Держим планку. ГТО», онлайн – акция «День физкультурника. Бичура», фото конкурс «ГТО в кадре», онлайн-конкурс «Моя спортивная история», приняли участие во всероссийском онлайн-конкурсе «Сдал ГТО».

По итогам 2021 года достигнуты следующие значения показателей программы: - Доля населения Российской Федерации, выполнившего нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в общей численности населения, принявшего участие в выполнении нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) – 96,5 % из них учащихся и студентов – 81 %.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильём
За 2021год введено в эксплуатацию 950 кв.м жилой площади, для выполнения показателя для жилищного строительства предоставлено 1,1 га земельных участков. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся на одного жителя на 01.01.2022г. составляет 24,74 кв.м.  За счёт ввода жилья в объёме 2292-2626 планируется к 2024 году на 1 жителя довести показатель обеспеченности жильём 25,03 кв.м.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 100%.

По данным муниципальных образований сельских поселений доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях за 2021 год составила 8,74%, увеличившись к уровню 2020 года на 5,9% за счет государственной поддержки семей, имеющих 2 и более детей.

      Организация муниципального управления 

           Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления района из числа опрошенных составила 76,6%, что на 9,6% выше уровня прошлого года.
В местный бюджет за 2021 год поступило налогов и сборов в сумме 191,4 млн. рублей (в том числе налоговые доходы 170,9 млн.рублей) или 115 % к уточненным плановым назначениям. Доходная часть по налоговым и неналоговым доходам увеличилась по сравнению с 2020 годом на 46,6 %, в том числе по налоговым доходам на 65,8 млн.руб. или на 62,6%. (без учета замены 20% доп.норматива по НДФЛ рост собственных доходов составил 23,8 млн.руб. или на 22%). Доля собственных доходов в доходной части бюджета составила 20,9%(+4,7% к уровню прошлого года). 

Наибольший удельный вес в структуре доходов консолидированного бюджета, формирующих собственную доходную базу бюджета района  занимает налог на доходы физических лиц 60,4% (115,2% к уровню прошлого года).; налоги на совокупный доход 6,9% (13201,7 т.руб или 108,3% к уровню прошлого года),  акцизы  8 % ( 15355,8 т.руб или 113,8% к уровню прошлого года), доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 9,6% (18427,8т.руб. или 128,3% к уровню прошлого года),  налоги на имущество, землю 7,4%  (14107,4т. рублей или 115,5% к уровню прошлого года);платежи при пользовании природными ресурсами 5,6%; штрафы санкции, возмещение ущерба 1,1%, государственная пошлина 1%. 
В соответствие с методикой показатель- доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) планируется в 2022г.-11,5%, в 2023г.-23,7%, в 2024г.-23,4%.    

Фактические расходы консолидированного бюджета на содержание работников ОМСУ в расчёте на 1 жителя составили 1923,2 рубля.
В течение 12 месяцев 2021 г.  уполномоченным органом при администрации МО «Бичурский район» размещено 122 закупки, из них 118 закупок в форме открытого аукциона в электронной форме, 1 закупка в форме открытого конкурса в электронной форме, 1- закупка запрос котировок в электронной форме, 2 закупки у единственного поставщика по п.1 ч.1 статьи 93 44-ФЗ (у субъектов естественных монополий).    Объявленная сумма торгов 84737,7тыс.  руб., заключено контрактов за 2021 год на сумму 59008,6 тыс. рублей.  Экономия при осуществлении закупок за 2021 год составила 8163,6 тыс. рублей.  По 31   закупке торги не состоялись из- за отсутствия заявок на участие в торгах и несоответствия   поданных заявок, сумма несостоявшихся торгов 13279,155 тыс.  рублей.  Пять закупок на сумму 2730,873 тыс.рублей были отменены по решению заказчика.

 В течение отчётного периода   проводилась претензионная работа    в отношении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) за нарушение условий контрактов.  На основании направленных претензий   поступила пени на сумму 6899,33 рублей.

В части деятельности муниципальных заказчиков   по содействию конкуренции   заключено муниципальных контрактов с субъектами малого предпринимательства на сумму 23603,4 тыс.рублей, что составляет 40 % всех заключенных контрактов по проведенным процедурам закупок. 

По данным Бурятстата среднегодовая численность населения на 01.01.2022 года составила 21,8 тысяч человек.
Жилищно-коммунальное хозяйство. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В 2021 году в Бичурском районе функционировало три организации жилищно-коммунального комплекса: ООО «Бичурское ЖКХ», в долгосрочной аренде которого находится 5 котельных согласно концессионных соглашений. 

24 котельных находятся в оперативном управлении   Муниципального бюджетного учреждения «Хозяйственно-транспортный отдел» администрации МО «Бичурский район».

Общий объём доходов предприятий ЖКХ за 2021год составил 30,7 млн.рублей. За 2021 год объем полезного отпуска тепловой энергии составил 30220 Гкал, в том числе для населения 4290 Гкал.  Предприятия отработали без убытков.

 В сфере ЖКХ трудится 167 человек, средняя заработная плата составила 24707 рублей.

 Содержание и ремонт благоустроенного жилищного фонда осуществляет ИП Афанасьев Сергей Григорьевич, ООО «Биарт». Общая площадь обслуживаемого жилищного фонда составляет 29,4 тыс.кв.м.  

Всего на развитие коммунальной инфраструктуры и подготовку к отопительному сезону затрачено в 2021 году 12534,7 тыс. рублей. За счет финансовых средств выделяемых на реализацию первоочередных мероприятий выполнены следующие работы:

 -Капитальный ремонт оборудования котельной РСУ (замена котла); 

- Капитальный ремонт оборудования котельной детского сада «Подснежник» в с. Бичура (замена центробежного насоса)  

- Капитальный ремонт оборудования котельной Дундо-Киретской СОШ (замена котла КВм-0,8). 

- Капитальный ремонт оборудования котельной Бичурской СОШ №4 (замена котла). 

- Капитальный ремонт участка теплотрассы 90 м. от котельной до здания Гочитской СОШ.

- Капитальный ремонт оборудования котельной Посельской СОШ (замена загрузочного транспортера). 

- Капитальный ремонт теплотрассы Гочитской СОШ 

- Капитальный ремонт участка теплотрассы 30 м. от котельной до здания Посельской СОШ

- Капитальный ремонт оборудования котельной Дундо-Киретской СОШ (Замена центробежного насоса) -  планируется прямой договор.

- Капитальный ремонт оборудования котельной Дундо-Киретской СОШ (замена дымового циклона)

- Капитальный ремонт оборудования котельной Дундо-Киретской СОШ (замена загрузочного транспортера)

- Приобретение генератора для котельной МБДОУ Детский сад «Рябинка»

В 2021 году произошло снижение удельной величины потребления в многоквартирных домах электрической энергии на 11,4% (за счет снижения количества проживающих). В 2021 году удельная величина потребления тепловой энергии, рассчитана исходя из годового отчета ООО «Бичурское ЖКХ» за 2021 год, увеличилась на 2% к уровню 2020 года и составила 0,146Гкал на 1 кв. метр общей площади. Потребление холодной воды в частном секторе увеличилось на 1,8% и составило 28,8 куб.м. на 1 чел. Данные значения планируется сохранить в 2024году.
   По бюджетным учреждениям потребление электроэнергии увеличилось к уровню 2020 года на 22,7% и составило 121,61кВт/ч на 1 человека за счет сокращения периода проведения противоэпидемических мероприятий в условиях пандемии и большего времени работы учреждений бюджетной сферы. К 2024году значение данного показателя составит 150,1 кВт/ч на 1 человека за счет восстановления деятельности бюджетных учреждений в штатном режиме. Потребление тепловой энергии снизилось на 19% и составило 0,170 гКал 1 кв. метр за счет и ввода в эксплуатацию физкультурно-спортивного комплекса в с.Бичура к 2024 году этот показатель составит 0,390 гКал 1 кв. метр.
Независимая оценка качества оказания услуг муниципальными организациями

В 2021 году проведена независимая оценка оказания услуг: 
-в муниципальных учреждениях дополнительного образования, оценку получили Дом детского творчества и Детская юношеская спортивная школа. Достигнуто среднее значение 93,96 баллов. 
-в сфере культуры-МБУК «Районный дом культуры» с количеством баллов 63,8. 

Результаты независимой оценки качества оказания услуг муниципальными учреждениями в сфере образования планируется сохранить до 2024 года.
