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Уважаемые граждане, управляющие маломерными судами, убедительная просьба соблюдать технику безопасности и правила поведения на водных объектах Республике Бурятия. Помните что, управляя маломерным судном с пассажирами на борту вы несете за них ответственность, и в случае травматизма или гибели по вине судоводителя он несет не только административную, но и уголовную ответственность.

Статистка показывает, что большинство утоплений происходит  при купании пользовании маломерными судами в состоянии алкогольного и иного опьянения либо банального не  соблюдения техники безопасности и правил поведения на водных объектах. При алкогольном или ином опьянении у человека притупляется чувство страха, оценки ситуации, наступает чувство вседозволенности и самоуверенности. 

Гибель детей в основном происходит в связи с отсутствием должного внимания, со стороны взрослых находясь на отдыхе в близи водоема. Анализируя происшествия, случившиеся с людьми повлекших гибель или травматизм на водных объектах, можно уверенно сказать что, они в основном произошли по вине самих пострадавших (погибших) либо их родителей. 

Существует ряд правил техники безопасности и поведения на воде, при соблюдении которых можно было бы  избежать гибели на водоёмах Республике Бурятия в текущем году.  Однако некоторые жители районов Республики Бурятия игнорируют их, в результате чего происходит гибель и травматизм людей.  

Помните, что недаром говорят «спасение утопающего, дело рук самого утопающего», так как в первую очередь защитить себя от травматизма и гибели на водных объектах должны вы сами.
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